

La ofensiva contra la familia

En EL DEBATE de ayer publicamos íntegramente la carta dirigida por el Papa al secretario de Estado, Cardenal Gasparri, acerca de la organización de los exploradores italianos, conocida con el nombre de «Babilonia». Al haberlo no tuvimos sólo en cuenta la altísima autoridad de quien emanaba el documento, sino el carácter de generalidad del problema que lo ha motivado, aun cuando a primera vista pareciera un simple episodio de la vida política italiana.

Recordemos brevemente los hechos. El Gobierno de Mussolini se propone fundir las diversas asociaciones de jóvenes exploradores en una sola organización de estructura nacional. La orientación es definida y el programa ambicioso. No se trata tan sólo de unificar fuerzas dispersas, sino de forjar una nueva mentalidad juvenil con arreglo a los cánones de la doctrina fascista. El Estado recaba en un nuevo terreno la función de formar al físico y en lo moral a las generaciones futuras. Y el Pontífice, su primer representante de los sagrados derechos de la Iglesia y de la familia, eleva su voz para advertir la gravedad de la tendencia, y no suscribir con una actitud pasiva el nuevo avance de la invasión estatista.

En el último número de «Il Popolo d'Italia» llegó ayer a Madrid, un artículo de Nino Faticovich, que trata de la vida del niño, dentro de un artículo de un corresponsal de la vida nacional. Su influjo ha de alcanzar a todas las manifestaciones de la actividad del pueblo, no sólo para producir en el momento actual un resurgimiento pasajero, sino para plasmar una nueva conciencia colectiva en el futuro. El porvenir del fascismo está en los jóvenes, a quienes es preciso incorporar a la ideología fascista y a quienes es necesario nutrir de la substancia de ésta.

Ahora bien, el fascismo es actividad, dinamismo. Su esencia no radica en las excelencias de un programa ni en los quilates de la doctrina, sino en la exaltación de los valores nacionales por medio de la acción. Dentro de sus filas, hay que relegar a un plano secundario los principios y las abstracciones, el humanismo erudito, pero cioso, individualista y escéptico, según frase del órgano oficial del partido. El joven, dentro de la concepción fascista, se convierte en un simple instrumento de la mecánica política, sujeto a la férrea disciplina del Estado oficial.

Vale la pena reflexionar sobre la gravedad de estos hechos. El proyecto del Gobierno italiano, cuyo alcance no recata lo más mínimo, es sólo una nueva manifestación, y por cierto harto aguda, de esa violenta intoxicación estatista que padece la sociedad contemporánea. El Estado no se introduce en su afán absorbentista. Un día invade la corporación, el siguiente el orden de actividades en que se desenvuelve la personalidad del individuo. Del Estado, cuya misión se concibió en siglos pasados como circunscrita a la defensa exterior, la paz interna y la administración de justicia, hemos pasado al Estado industrial y moralizador, impulsor de la riqueza y maestro de sus súbditos, dueño casi absoluto de los intereses materiales y arbitro de los valores espirituales de su pueblo. Sociedades perfectas e imperfectas; entidades que realicen la totalidad de los fines humanos o que circunscriban su fin a un solo orden de actividades; clases, individuos, organizaciones, cuanto significa vida moral o material dentro de los límites de una frontera, está mediatizado e invadido por la monstruosa divinidad de un Estado omnipotente.

La ofensiva está desencadenada ahora, con una violencia especial contra la familia y sus derechos. El organismo familiar va quedando reducido a la mera relación de orden físico, indispensable para la subsistencia de la especie. El Estado necesita al ciudadano, y lo hace suyo tan pronto como puede ser útil a la realización de sus fines. La dominación absoluta del individuo, con vistas al porvenir, exige que la inteligencia del niño y del joven lleven el marchamo de la cultura y de la doctrina del Estado. La escuela única, la organización nacional de la juventud, la incorporación de las generaciones venideras a movimientos políticos nacionalistas; he ahí los hitos que van marcando la invasión por el Estado moderno del recinto inviolable que debería ser del exclusivo dominio de la familia y de la Iglesia.

Esta última no cede un palmo de terreno. A cada nueva ingerencia del Estado, su protesta se deja oír firme e incombustible. Podrán amagarse sus clamores razonables fundamentales de prudencia política y altas consideraciones del bien colectivo. Pero ni abdica de sus derechos, ni deja de señalar a la sociedad los deberes que ésta le debe dejar de cumplir.

Pero la sociedad no reacciona contra el peligro. Quizá porque la invasión estatista es lenta y cautelosa no producen alarma sus avances. Libre de trabas y de obstáculos, el Estado puede seguir sin temor su marcha arrebatadora.

La lucha por las generaciones futuras está planteada. De seguir por el camino actual, el resultado, por desgracia, no es dudoso. La familia no se apresta a la defensa; y la voz augusta del Pontífice no halla, ni aun entre los mismos católicos, el eco que debería.

Un avión inglés parado por el huracán

Marchaba a 144 kilómetros por hora por el viento soplaban a 163

RUGBY. 28.—Un informe del ministerio de Aviación dice que durante la tormenta de ayer el viento alcanzó una velocidad de 102 millas por hora (163 kilómetros) en Renfrew (Escocia). A los ocho muertos que la caída de chimeneas causó en Glasgow hay que añadir otros seis en los alrededores de la ciudad.

También en el mar se notó la tormenta, pero hasta ahora no se sabe que hayan ocurrido desgracias.

En el canal de la Mancha el huracán soplaban con tal fuerza que un piloto de la línea Londres-Colonia dice que yendo contra el viento estuvo en algunos momentos parado durante varios minutos, a pesar de que el indicador de velocidad señalaba 90 millas por hora (144 kilómetros). Prueba de ello es que fue adelantado por un barco que pasaba debajo de él.

En el mar continúa la tormenta y en Escocia ha nevado hoy.

El día 3, declaración ministerial alemana

El programa del Gobierno de acuerdo con las peticiones del Centro garantiza la instrucción religiosa y el derecho de los padres. Dos ministros nacionalistas rechazados por el partido católico

NAUEN. 29.—El nuevo Gobierno no está constituido todavía. La lista ya publicada no es oficial y no se publicará oficialmente hasta la próxima semana por la oposición que ha levantado el nombramiento de Graf (nacionalista) para ministro de Justicia. Se dice que Hindenburg se ha negado también a aprobar ese nombramiento. También ha sido suspendido el nombramiento de ministro del Interior, que había recaído en Hergt.

En nota oficial se ha comunicado lo siguiente:

«El presidente del Imperio, mariscal Hindenburg, ha confirmado al señor Marx en su cargo de canciller y, a propuesta suya, ha aprobado la lista de nuevos ministros, quedando constituido el Gobierno en la siguiente forma: «Negocios extranjeros, Stresemann (Partido Popular Alemán).»

Obras públicas, Brauns (Centro). Reichswehr, Gessler (Ind.). Economía pública, Curtius (P. P. Alemán). Hacienda, Koehler (Centro). Agricultura y Alimentación, Scheele (nacionalista). Transportes, Koch (nacionalista). Correos, Schacht (P. P. Bavaro).»

El canciller Marx desmentó además la cartera de Regiones ocupadas.

En virtud de negociaciones llevadas a última hora, el presidente Hindenburg ha aplazado hasta el lunes por la tarde el nombramiento de los ministros de Interior y Justicia.

Se inaugura en Murcia el El almirante Latimer en Managua

Esel primero abierto en España después de la reforma universitaria

Asisten los ministros de la Gobernación e Instrucción pública

MURCIA. 29.—Al su regreso de Cartagena, los ministros de Gobernación e Instrucción pública inauguraron el Colegio Mayor de Murcia, al final de cuyo acto se celebró un banquete, con asistencia de todas las autoridades y personalidades de la provincia.

Hicieron uso de la palabra el rector de la Universidad, el gobernador civil y el ministro de Instrucción pública, que se mostró encantado del grado de cultura que alcanza Murcia, y se congratuló de que fuera esta capital la primera donde se inauguraba el Colegio Mayor con arreglo a su decreto, con el cual se promulgó el resurgimiento de la antigua Universidad española.

A las once de la noche se ha celebrado una función de gala en el teatro Romea, que presentaba un aspecto brillantísimo.



El almirante Latimer

Unidos consagran sus esfuerzos en estos momentos a conseguir una paz entre los dos partidos en lucha.

SE SIGUE HABLANDO DE PAZ

MANAGUA. 29.—En los centros oficiales se da como inminente un pacto amistoso entre los partidos liberales y conservadores.

LOS CONSERVADORES VENECEN

MANAGUA. 29.—Los comunicados facilitados en la Presidencia anuncian que el dominio de las tropas gubernamentales sobre los rebeldes es absoluto. Los liberales siguen retirándose hacia Costa Rica.

En la zona de Conventillos se infligió un serio descabalo a las filas liberales.



HONDURAS

Los ministros entraron en la población acompañados del alcalde, siendo muy aplaudidos. El comercio había cerrado sus puertas, y todos los balcones ostentaban colgaduras.

Los señores Martínez Anido y Callejón visitaron el Hospital de la Caridad, las obras del nuevo Mercado, el Instituto y la Casa Cuna.

A las dos fueron obsequiados con un banquete, al que concurren más de 200 comensales. Ofreció el agasajo el alcalde, al que contestaron los ministros agradeciendo el homenaje, y tributaron elogios a Cartagena, por las obras de beneficencia que mantiene. El señor Callejón añadió dirigiéndose al alcalde que el ministro de Fomento le había encargado que diese al pueblo que el presidente de la traida de aguas del pantano de Tavilla, que abastecerá a Cartagena, tan pronto como sea posible. Al decir esto estalló una imponente ovación, con vivas al Directorio y al actual Gobierno.

Por la tarde visitaron los ministros el arsenal militar, La Constructora y el Gobierno militar, saliendo en éste al general Castell, que se encuentra enfermo.

Después se celebró una recepción en el Ayuntamiento. El acto resultó brillantísimo.

Durante la fiesta el ministro de la Gobernación recibió la visita de la Comisión de obreros del arsenal, que se hallan en paro forzoso, que le rogaron se interesara cerca de su compañero de Gobierno por la resolución del conflicto planteado en dichos talleres. Martínez Anido prometió complacerles.

A las seis y media de la tarde los ministros abandonaron Cartagena, dirigiéndose a Murcia seguidos de una caravana automovilista y acompañados hasta el límite municipal por el alcalde de esta población.

El público que se apiñaba en las calles hizo objeto a los consejeros de la Corona de una cariñosísima despedida.

Rusia protestó del Tratado italo-rumano

El Gobierno de Moscú ha publicado ayer la nota enviada

MOSCÚ. 29.—El comisario interino de Negocios Extranjeros ha publicado el texto de la nota enviada a Mussolini por Kerensky el día 5 de octubre de 1925, con ocasión del Tratado entre los Gobiernos de Italia y Rumania.

La nota declara que la república de los soviets, así como gran parte de la población de Besarabia, han protestado y continuarán protestando contra la anexión del territorio de Besarabia a Rumania; hace notar que el Gobierno sovieta, tomando como base el principio de independencia de los pueblos, ha declarado reiteradamente ante el mundo entero que no reconocía ni reconocerá ningún acto en virtud del cual Besarabia sea unida a Rumania, en contra de la voluntad de su población.

El Gobierno ruso publica ahora las protestas que ha presentado en París y en Roma contra los Tratados franco-rumano y italo-rumano. Fueron enviadas casi al mismo tiempo los días 2 y 5 de octubre del pasado, y en el fondo son idénticas.

«El Gobierno ruso no reconoce ni reconocerá ningún acto en virtud del cual se consagre dicha unión. Antes de seguir hagamos un poco de historia.

«Besarabia había sido incorporada a Rusia en el año 1878. Su población, como ocurre en gran parte de las regiones del Oriente europeo, carece de unidad; hay en ella rusos y rumanos. Al empezar la revolución rusa, el Consejo Nacional de la provincia proclamó su independencia con el título de república republicana moldava. A esta proclamación siguió otra, un año después, declarando la unión de Besarabia y Rumania. No sabemos lo que habría de adhesión popular en estas dos manifestaciones. Seguramente el temor al caos ruso influyó por lo menos tanto como el afecto a Rumania. En cuanto a los derechos históricos, pertenecen más bien a esta última nación.

«Las grandes potencias no reconocieron la anexión hasta fines de 1920. Un Tratado firmado por Inglaterra, Italia, Francia y el Japon, el 28 de octubre de 1920, dice que «en interés de la paz general de Europa y desde el punto de vista geográfico, etnográfico, histórico y económico, la reunión de Besarabia y Rumania... está plenamente justificada. Afirma que «la población de Besarabia ha manifestado su deseo de ver desahogada una Rumania, y hace constar, por último, que el Gobierno rumano ha dado garantías de libertad y justicia a las diversas razas, religiones y lenguas del país. Este convenio ha sido ratificado por todos sus firmantes, menos Italia.

«El gesto del Gobierno sovieta ha sorprendido porque, tanto los negociadores franceses como los italianos, habían tenido buen cuidado de no mencionar a la citada provincia si no es para dar a Rusia garantías. Es más, a pesar del Tratado, Italia no ratificó el acuerdo de octubre del 20, y esto ha producido un poco de descontento en Bucarest.

«Pero no hemos de discutir la corrección o la impertinencia del acto realizado por el Gobierno de Moscú. Lo importante—y la misma violencia de las frases lo indica—es saber que mientras el problema de Besarabia no está resuelto, serán imposibles las buenas relaciones de los soviets con Europa. El Oriente europeo tenía ya varias Alsacias-Lorena. Pero el hecho de estar en manos de naciones poderosas frente a otras desarmadas aseguraba cierta tranquilidad. En el caso de que hablamos ocurre lo contrario. Y el Gobierno de Moscú no peca de escrupuloso.



Rusia protesta contra esos Tratados porque entiende que Italia y Francia se comprometen a garantizar la integridad territorial de Rumania, y por consiguiente, la unión de ese país con la provincia rusa de Besarabia. El Gobierno ruso afirma que el Tratado franco-rumano, al prometer la ayuda a Rumania por la defensa de los Tratados firmados por las dos potencias, «alienta las tendencias agresivas y conquistadoras de los jefes de Bucarest. Asegura que «la población de Besarabia no ha consentido nunca y no consiente en consentir como legal la ocupación de Besarabia, como tampoco la anexión efectuada por Rumania. Termina diciendo

Duro ataque laborista contra los soviets

El ex ministro de Hacienda Snowden pone en guardia a los Trade Unions contra el peligro rojo

LONDRES. 29.—Ha causado sensación un artículo publicado por el laborista Snowden, ministro de Hacienda en el Gobierno Macdonald, en el «Daily News». Tomando pretexto de los sucesos de China, hace un llamamiento contra el «peligro rojo», pidiendo a las Trade Unions que se opongan a la penetración de Moscú. «Ni los obreros británicos ni el Gobierno—dice—pueden tolerar influencias extranjeras en nuestros asuntos interiores. Pero además no deben perder de vista que la actividad bolchevista se dirige especialmente contra Inglaterra.

DECLARACION MINISTERIAL EL DIA 3

BERLIN. 29.—La Comisión de decanos del Reichstag ha decidido por unanimidad que el canciller dé lectura en el Parlamento de la declaración gubernamental el próximo jueves, 3 de febrero. El debate político que seguirá a dicha declaración deberá estar terminado el sábado. El Reichstag empezará el lunes siguiente la discusión del presupuesto del Reich para 1927, así como el acuerdo financiero entre el Reich y los Estados y las comunas.

EL CENTRO SE IMPONE OTRA VEZ

BERLIN. 29.—Cuando ya se consideraba el nuevo Gobierno como definitivamente formado, y solamente parecía faltar la firma del presidente del Imperio, mariscal Hindenburg, surgieron ideas nacionalistas designaron para representantes a personalidades de la extrema derecha, los señores Hergt y Graf.

La candidatura de este último, especialmente, produjo gran sensación entre los miembros del partido del centro. Wirth declaró públicamente que desaprobaría tales designaciones, y que si llegaba a consultarlo el Gobierno en esta forma votaría contra él.

Posteriormente circuló el rumor de que Graf se retiraría voluntariamente, y no formaría parte del Gobierno, como así ha sucedido.

Oficiales expulsados del Ejército portugués

Todos los que en la guerra dieron prueba de cobardía o de incapacidad

Se prohíbe temporalmente la emigración de obreros portugueses a Francia

LISBOA. 29.—Hoy se ha publicado el decreto expulsando del Ejército a todos los oficiales y clases que se retiraron de él durante la guerra y por complacencias de los antiguos políticos habían sido readmitidos. Esta fue una de las peticiones presentadas ya desde el primer momento por el ejército portugués.

Los expulsados son todos los que habían abandonado el Ejército en el momento de estallar la guerra y durante ella; los oficiales y clases castigados por actos de cobardía durante la lucha; los que dieron pruebas de incapacidad en Francia; y los que fueron declarados aptos por las Juntas. En cuanto a los milicianos que se encuentran incluidos en las categorías anteriores y tengan menos de quince años de servicio serán, también, separados del Ejército.

EL PROGRAMA CENTRISTA

La solución dada a la crisis alemana, aceptando los nacionalistas las condiciones del Centro alemán, tiene una extraordinaria importancia. Damos a continuación un artículo del doctor Erab erger, que explica con su claridad acostumbrada el desarrollo de la crisis, y otro día nos ocuparemos de la victoria obtenida por el gran partido católico.

La vida política alemana pasa en estos días de la crisis por una evolución de gran trascendencia. En la crisis de hoy se decidirá la nueva orientación de la política, y tan notable es el papel del partido centrista en la nueva constelación de los partidos, que bien merece un comentario detenido.

Como ya se sabe, los populares alemanes, empujados, de una parte, por los industriales que forman el núcleo más influyente del partido, y de otra, por sus manifestaciones simpatías a los nacionalistas, intentaron la formación de un Gobierno, en el cual los dos partidos mencionados hubiesen tenido la participación esencial, excluyendo no sólo a los socialistas, sino empujando a los gobernantes a una tática más o menos nacionalista. El peligro que eso representaba para la vida política de Alemania, por la exasperación que semejante fórmula había de producir entre las masas obreras, era tan evidente, que sólo aquellos que estuviesen cegados por prejuicios partidistas podían ignorarlo.

Ahora, el mismo presidente del Imperio, el mariscal Hindenburg, oon su ruego al canciller Marx para que emprendiera la formación de un Gobierno nuevo, hecho a base de la unión de los elementos burgueses, y que excluya a los socialistas, ha dado un rumbo muy activo a la evolución política. Ante la seriedad del momento, el canciller Marx no podía aceptar la misión del presidente sin consultar, primero a todo el partido centrista. Muy difícil, sin embargo, era la actitud de los jefes del partido en estas circunstancias, a causa de la política tradicional del centro en sus relaciones con los socialistas moderados desde la guerra, política que había salvado a Alemania del bolchevismo. Por otra parte, si el centro hubiera entrado en una coalición con los nacionalistas, sería siempre sin abdicar de los principios mantenidos hasta ahora. Por consiguiente, los jefes del partido juzgaron muy acertado manifestar por un programa claro, que no permitiese interpretaciones de doble sentido, ni parecer sobre los problemas de política exterior e interior, y encargaron a tres personas idóneas la elaboración de un documento político, que tendrá importancia aun en el caso de que se llegue a una solución política distinta de la que Hindenburg ha encomendado intentar a Marx. Los tres políticos que redactaron el manifiesto del partido centrista fueron el antiguo canciller Wirth; el sacerdote Brauns, ministro de Trabajo, y el diputado Joos, un antiguo obrero de Alsacia. Me falta espacio para poder insertar íntegro el programa, y he de limitarme a hacer sólo una enumeración breve de los puntos más importantes.

El manifiesto señala en primer término la admisión de hecho de la forma republicana, insiste en la imposibilidad moral de introducir cambios en el régimen, y afirma que en la actualidad no hay para el partido centrista otra realidad de forma de Gobierno. Se ratifican también los centristas en que la renovación del pueblo alemán no puede venir de otra fuente que de la Religión cristiana, única base posible del desarrollo moral del pueblo alemán. Por lo tanto, la Religión cristiana debe ser la base de la educación y de la enseñanza. Es ésta una profesión noble y decidida de cristianismo, verdaderamente notable en un documento de esta importancia. Después reclaman para el Ejército una independencia absoluta respecto del espíritu partidista, y piden que el Ejército sirva tan sólo a las necesidades de la patria. Acuden con gran seriedad a la gravedad de la situación social, señalan cuáles son los más urgentes reformas sociales y afirman que el Estado no debe sólo ocuparse en los problemas sociales, sino que toda la política del Estado debe ser social, queriendo significar con esto que no hay cuestión política más importante que la llamada cuestión social, el bien de las masas populares.

Respecto a la política exterior, condensan el programa del partido en la fórmula de la solidaridad europea. Añaden al manifiesto político una serie de postulados económicos.

El manifiesto halló excelente acogida por los católicos y también por otros elementos de los partidos moderados. Tendremos que hablar del programa en otras ocasiones. De momento y por mucho tiempo, ese programa constituye la base de las negociaciones políticas, y es el eje de la situación.

Colonie, 22 enero, 1927.

Un legado para escritores necesitados en Hungría

BUDAPEST. 29.—El escritor Francisco Baumgarten, fallecido recientemente, ha legado su fortuna, que asciende a un millón de pengos (un millón de pesetas, aproximadamente), a las Asociaciones de carácter literario, especialmente, con el fin de socorrer a los escritores húngaros jóvenes y pobres.

Se habla de ruptura en el cartel del acero

LONDRES. 29.—El «Star» publica una información de fuente alemana, según la cual los metalúrgicos alemanes piensan seriamente en retirarse del cartel europeo del acero, que se formó en el mes de septiembre del año último.

INDICE-RESUMEN

Por la Prensa extranjera.....	Pág. 3
Deportes.....	Pág. 4
La vida en Madrid.....	Pág. 5
Cotización de Bolsas y mercados.....	Pág. 6
Sentido de recitividad por B. Sevello.....	Pág. 8
Concierto en el Palacio de la Música, por Joaquín Turina.....	Pág. 8
Paliques femeninas, por «El Amigo Teddy».....	Pág. 9
Chinitas, por «Viesmos».....	Pág. 8
PROVINCIAS.—Campaña moralizadora en Almería.—Timo de 32.000 pesetas en San Sebastián.—Mito de Juventud Católica en Gijón.—En Agosto se celebrará la IV Feria de Muestras Asturias.—Los tranvías de Barcelona regularán a Foronda la medalla del Trabajo.—Una sucursal del Centro Asturiano de La Habana, en Orivede (página 3).	
EXTRANJERO.—El día 3 se leerá en el Reichstag la declaración ministerial; dos ministros nacionalistas han sido obligados a retirarse, y hasta el lunes no estará completo el Gobierno.—El almirante Latimer ha llegado a Managua, asegurado que hará todo lo posible por conseguir el acuerdo.—Hoy, acuerdo sobre el desarme alemán.—Rusia protestó contra el Tratado italo-rumano.—Tropas yanquis preparadas para ir a China.—Vandervelde ha conferenciado con Chamberlain (páginas 1 y 2).	

Tropas yanquis preparadas para ir a China

Vanderveelde conferencia en Londres con Chamberlain. Ataques ingleses al Japón. Las tropas cantonesas renuncian a atacar Changai

WASHINGTON, 29.—El contingente de fusileros marinos norteamericanos concentrado cerca de San Diego de California en expectativa de embarque para China ha sido elevado a 1.133 hombres. Otros 300 deben embarcar hoy en la isla de Guam con destino a Filipinas, donde aguardarán órdenes para la protección de los subditos americanos residentes en territorio chino.

VANDERVEELDE EN LONDRES
LONDRES, 29.—El ministro belga de Negocios extranjeros, Vanderveelde, ha declarado a los periodistas que la conversación que ayer celebró con Chamberlain, ministro de Negocios extranjeros de la Gran Bretaña, fue en extremo cordial. Vanderveelde añadió que en dicha entrevista se trató de la cuestión del desarme, así como también de la cuestión de China.

DISCURSO DE CHAMBERLAIN
BIRMINGHAM, 28.—Chamberlain ha pronunciado hoy un discurso en esta población en el que declaró que Inglaterra desea ver a China fuerte, unida e independiente y próspera, y que a ella contribuirá en la medida de sus fuerzas, haciendo concesiones y abandonando los privilegios especiales. En cambio, China tendrá que asegurar a los derechos ordinarios concedidos a los subditos ingleses el disfrute de los extranjeros.

En lo que concierne a las concesiones territoriales, Inglaterra está dispuesta a concluir acuerdos locales, teniendo en cuenta las circunstancias particulares de cada puerto.

RESENTIMIENTO CONTRA JAPON
LONDRES, 29.—La actitud del Japón levanta cada día más protestas en Londres. El Daily Telegraph dice que la actitud tan poco amistosa del Gobierno de Tokio ha producido verdadero asombro en la opinión inglesa.

El Daily Mail prosigue su campaña contra los soviets pidiendo la inmediata expulsión de todos los representantes del Gobierno de Moscú en Londres. Comunican de Tokio que el almirante Takarabe, ministro de Marina japonés, preguntado por el representante de una agencia telegráfica si la futura base naval que va a establecer Inglaterra en Singapur se considerará por el Japón como una amenaza a sus posiciones navales en el Extremo Oriente, hizo las siguientes declaraciones:

«Como las relaciones anglo-japonesas son tradicionalmente cordiales, no hay motivo para que la Gran Bretaña no construya las bases navales que le parezca en Singapur o en cualquier otro territorio británico.»

Hablando del problema del peligro amarillo, el ministro japonés dijo sonriendo: «El peligro amarillo? Es un asunto tan absurdo, que no merece el más leve comentario.»

El ministro manifestó a continuación que el Japón considera favorablemente toda iniciativa encaminada a una limitación de los armamentos, y que no se ve ninguna amenaza dirigida contra la defensa marítima del imperio japonés en los esfuerzos de la Sociedad de las Naciones para celebrar una conferencia mundial del desarme en Ginebra durante el corriente año.

Además, el almirante piensa que el Japón no puede emprender ninguna rivalidad con las grandes potencias en la cuestión de construcciones navales.

«El Japón—dijo—es un país pobre, desprovisto de recursos naturales. No puede ni quiere ir a la bancarrota por la competencia naval.»

El almirante Takarabe tampoco concede importancia a las acusaciones, según la escuela del Japón se apoderaría de las Filipinas si los Estados Unidos concedieran la independencia a las islas. «El Japón—añadió—no tiene el propósito de coger lo que no le pertenece.»

RECLUTA DE VOLUNTARIOS
LONDRES, 29.—Se nota gran actividad en las oficinas del reclutamiento del Great Scotland Yard, en donde varios centenares de jóvenes sin trabajo vienen a alistarse en las filas del Ejército británico.

CANADA NO INTERVIENE
MONTREAL, 29.—En los círculos oficiales canadienses se ha declarado que el Canadá no alimenta de ningún modo el propósito de ofrecer refuerzos para ayudar a la Gran Bretaña en el caso de una lucha posible en China.

TRANQUILIDAD EN KIU-KIANG
RUBY, 28.—Las noticias que reciben de China anuncian alguna mejora en la situación de Kiu-Kiang, donde los extranjeros han abierto de nuevo sus establecimientos, y en Ishang, donde renace la tranquilidad. Sin embargo, en la provincia de Hunan, la agitación entre los obreros chinos aumenta.

El gobernador de Hong-Kong ha publicado un bando prohibiendo toda clase de manifestación o reuniones que tiendan a excitar los ánimos de la población indígena, así como también la publicación de hojas o cualesquiera publicaciones de carácter sedicioso.

LAS TROPAS DE CANTON
RETROCEDEN
LONDRES, 29.—Telegrafían de Shanghai al Daily Telegraph que las tropas del Gobierno de Cantón están evacuan-

do la provincia de Chekiang y renuncian por el momento a proseguir el avance sobre Shanghai.

EN PEKIN
LONDRES, 29.—Telegrafían de Pekín a la Agencia Reuters que en los círculos oficiales chinos se guarda silencio acerca de las declaraciones del secretario de Estado americano, Kellogg, sobre los acontecimientos en China.

El ministro británico en Pekín ha notificado al mariscal Chang Tso Lin el deseo de la Gran Bretaña de implantar su nueva política con respecto a China, cediendo a dicha nación todas las concesiones británicas y reconociendo la autonomía de las Aduanas chinas.

España contesta al memorándum inglés

El Gobierno español ha enviado al de la Gran Bretaña, por conducto del embajador de esta nación en Madrid, la nota contestando al memorándum sobre China.

El documento se hará público cuando haya llegado a poder del Gabinete destinatario.

El Blas de Lezo, que continúa felizmente su travesía, no recibirá, hasta que fondee en Shanghai, las instrucciones de nuestro Gobierno, el cual las comunicará con antelación al secretario de la Legación en Pekín, destacado en aquel puerto en funciones de encargado de Negocios. Mientras tanto, decía anoche en la estación del Mediodía el presidente, a navegar.

Con el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Marina se ha entrevistado el capitán de navío señor Carranza, que salió hace dos meses de Tokio, en cuya Legación presta servicios como agregado naval.

General griego, castigado

Había publicado un informe antiguo para atacar al ministro del Interior

ATENAS, 29.—Han quedado completamente solventadas las diferencias que habían surgido en el seno del Consejo de ministros, a propósito de las sanciones que habrían de aplicarse contra determinados oficiales en lo referente al asunto planteado por los informes de la Oficina de información del primer Cuerpo de Ejército. Acusaba al ministro del Interior de preparar un golpe monárquico.

En efecto, según decisión del Consejo de ministros, el general Manetas, comandante del primer Cuerpo, ha sido puesto a disposición del ministro de Guerra, quien, después de transcurrido un mes, podrá designarle para el mismo puesto o para otro. Quedan suspendidos de empleo y sueldo por tres meses un coronel y un comandante.

De esta manera, queda consolidada la situación del Gabinete.

Los "autos" pagarán para las carreteras húngaras

BUDAPEST, 29.—Los centros y entidades interesados han ultimado el estudio del proyecto de ley relativo al impuesto sobre automóviles, proyecto que para ello les había sido entregado.

El proyecto prevé la participación de los propietarios de coches automóviles en el sostenimiento de la red de carreteras.

Los ingresos proporcionados por la aplicación de este impuesto irían directamente a las líneas mencionadas, o bien se emplearían en cubrir las anualidades de un empréstito especial.

Rusia ha retirado el oro que tenía en Londres

Ayer llegaron a Rexal 1.700.000 libras esterlinas

REVAL, 29.—Del buque bolchevique *Soviet*, que ha fundado en este puerto, procedente de Londres, han sido descargados doce barriles conteniendo lingotes y monedas de oro por valor de 1.700.000 libras esterlinas. Esos barriles han sido reexpedidos inmediatamente a Rusia, remesados a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Dicho oro constituía la provisión depositada en tiempos por el Gobierno de los soviets en la capital inglesa para garantizar las operaciones comerciales anglo-soviéticas, operaciones que no se han efectuado, por lo cual se devolvía ahora a Rusia ese precioso depósito de que necesita el Gobierno de Moscú para hacer frente a la crisis financiera por que en la actualidad está atravesando Rusia.

Arden 600 casas en Kobayashi

TOKIO, 29.—Un violento incendio ha destruido 600 casas en Kobayashi, cerca de Nagasaki, sin causar víctimas.

Medallas con motivos religiosos

El príncipe de Gales le gusta cantar

Para que pueda hacerlo sin avergonzarse, se organizan coros en los salones ingleses

LONDRES, 29.—Cuenta un periódico que el Príncipe de Gales confabula el otro día a uno de sus amigos, que le gustaba mucho cantar, pero que era demasiado tímido para hacerlo en público.

«Desde que auté un testigo—le decía—empiezo un solo se me aprieta la garganta y mis cuerdas vocales no pueden emitir ningún sonido. Por el contrario, cuando canto en un coro conservo todas mis facultades.»

El amigo replicó estas palabras, y al día siguiente empezaron a organizarse coros en todos los salones frecuentados por el Príncipe.

En la actualidad los coros hacen furor en todos los salones ingleses.

GRUPE SE EVITA
DESINFECTANDO CON ZOTAL

Más quebras que en 1925 en Norteamérica

NEW YORK, 29.—El número de quebras declaradas en los Estados Unidos durante el año 1926, ha ascendido a 20.032, lo que representa un aumento de 6,2 por 100 sobre 1925.

El positivo total de las quebras de 1925 asciende a 665.033,65 dólares.

Siete mil marcas de tabaco

LONDRES, 29.—Según el Anuario de tabacos para 1927 existen actualmente en la Gran Bretaña 234 manufacturas de tabacos, que fabrican 7.167 marcas diferentes de cigarrillos y puros.

El número de marcas de puros y de artículos para fumadores pasa de 600 y el de cerillas inglesas, belgas, suecas y checoslovas registradas en Inglaterra asciende a más de 90.

LA PROPAGANDA BOLCHEVIQUE



El propagandista bolchevique va cómodamente montado en el dragón chino, al que dirige y excita.

Hoy, el acuerdo sobre el desarme alemán

Ayer noche llegaron las últimas instrucciones de Berlín

PARIS, 29.—El delegado alemán Clausen ha llegado hoy con las instrucciones definitivas del Reich.

El Comité militar interdictado se reunirá mañana, y oír a von Pawel y a Forster.

En los círculos oficiales se cree que se llegará a un acuerdo en lo relativo a las fortificaciones en la frontera oriental, y que la Conferencia de embajadores tomará una decisión oficial.

BERLIN, 29.—Con motivo de la supresión de la Comisión militar interaliada de controles, prevista para el día 31 del actual, los diarios publican estadísticas detalladas acerca del desarme de Alemania, haciendo resaltar que el desarme había terminado efectivamente en el otoño de 1924.

Durante los tres últimos años, en el transcurso de los cuales Alemania tuvo que empeñar una encarnizada lucha diplomática para lograr la supresión de dicha Comisión, los únicos resultados de la incansable actividad de sus miembros fueron la destrucción de 7.000 fusiles y carabinas, de 8.000 cañones de fusil, piezas sueltas y accesorios, de 7.300 pistolas, de 23 ametralladoras de posición y 29 de campaña, de 10 tubos de cañón empotrados, de un millón de cartuchos de fusil, de 64.000 cascos de acero y de 17.000 cartuchos protectores para los gases.

Detienen a 256 personas en Hungría

BUDAPEST, 29.—La Policía ha detenido a 256 personas afiliadas al partido dirigido por Vgl, a quien se acusa de haber intentado perturbar el orden y la tranquilidad públicos.

Anoche salió la Misión El indígena Burrahai se somete a España

El jefe del Gobierno optimista y reservado

La despedida que se tributó anoche en la estación del Mediodía al ministro de Gracia y Justicia, con motivo de su salida para Canarias, fué cordialísima. Estaban el presidente y todos los ministros, el Obispo de Madrid-Alcalá, el decano del Colegio de Abogados, autoridades civiles y militares de la plaza, altos funcionarios, y elementos de la colonia canaria. Seguramente más de un centenar de personas. Un detalle expresivo era la presencia de todo el personal de la Dirección general de Acción Social Agraria y la Junta del mismo organismo.

Se hicieron votos porque la excursión, no ya en la parte material, sino en sus fines de alta política, se desarrollara placida y benéficamente. Especialmente, el Obispo de Madrid-Alcalá repitió estas palabras al presidente: «Enhorabuena por haber dispuesto este viaje.»

«Hace un tiempo primaveral»

Como de costumbre, los informadores rodearon al presidente, a quien hacían días que no habían tenido el gusto de saludar, y contra su costumbre, el general Primo de Rivera no suministró noticia alguna, si bien clarísimo y converso con los periodistas, ya para amenazarles risueño y jovialmente si no ponían coto a su curiosidad, ya para comentar las funciones de ópera o para quitarles la razón a quienes se quejan de la temperatura. «No se manifestó—será porque he estado estos días trabajando en mi despacho y ya tenía ganas de respirar aire libre, pero el caso es que este tiempo me parece verdaderamente primaveral.»

Un período de actividad política

Se acerca, indudablemente, un período de actividad política, que en parte está justificado por la vecindad de la Asamblea, cuyo estudio se ultima.

Con independencia de ella se reiteran a los gobernadores, a los actuales y a los próximos, nuevas instrucciones, que esencialmente contienen las mismas normas que se han exteriorizado a partir del 13 de septiembre.

La estancia en Murcia del ministro de la Gobernación

El presidente celebró anoche una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, quien, desde Murcia, le comunicó satisfactorias impresiones de su estancia en aquella capital.

La consolidación de los Tesoros en el extranjero

El ministro de Estado se ha dirigido por cablegrama circular a nuestros embajadores y ministros cerca de los Gobiernos extranjeros, comunicándoles el feliz desarrollo de la operación de la consolidación de Tesoros.

La jornada presidencial

Los ministros de Justicia y Hacienda despacharon con el presidente, quien recibió después, entre otras visitas, a don Ramiro de Maeztu.

Con el presidente del Consejo despachó extensamente a última hora de la tarde el director general de Acción Social Agraria, y secretario de las Uniones Patrióticas, don Luis Benjumeta.

Los derechos pasivos de los funcionarios

Ha sido ampliado hasta el 28 de febrero próximo el plazo señalado para que los empleados del Estado, civiles y militares, puedan optar por los derechos pasivos máximos que estableció el estatuto de Clases pasivas, de 22 de octubre pasado.

La legislación de la Presidencia

La Comisión codificadora que ha de recopilar la legislación de la Presidencia del Consejo de ministros, la constituirán los funcionarios siguientes: don Jerónimo Calorrio, jefe de administración de la mayor; don José de Lapuerta, abogado del Estado de la Secretaría auxiliar; don Luis Pasaron, oficial letrado del Consejo de Estado; don David Ortiz, magistrado de cuentas del Tribunal Supremo de la Hacienda pública; don Francisco Carvajal, del Consejo de la Economía nacional; don Julio López Oliván, cónsul, jefe de sección de la dirección de Marruecos; don Felipe Pérez Ampudia, de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos; don Gustavo Morales, ingeniero de minas, del Consejo nacional de Combustibles y don Juan López Lezcano, jefe de administración del Instituto geográfico y catastral.

Una nueva organización

Sobre el tema «El enigma del futuro, y con el título «Una nueva fuerza política», nuestro colega de Zaragoza La Voz de Aragón ha publicado una conversación con el gobernador civil, doctor don Agustín Van Baumberghen, en orden a trabajos—conferencias públicas—de un programa social, de paz y concordia que recoge todos los elementos de la producción sobre las bases fundamentales Familia, Patria y Religión. Este programa y las adhesiones que cuenta se exteriorizarán en un gran acto público, que se celebrará en Zaragoza, bajo la presidencia de los ministros de la Gobernación y Trabajo, quienes concen—y patrocinan—los propósitos del señor Van Baumberghen.

El impuesto de ventas

Una Comisión del Comité directivo de la Confederación Gremial Española, ha visitado al ministro de Hacienda para hacerle observar que, a pesar de que

El indígena Burrahai se somete a España

Ayer se presentó en Melilla al general Castro Girona

Parte oficial.—Sin novedad.

BURRAHAI EN MELILLA
MELILLA, 29.—Como consecuencia de las gestiones realizadas por el caudillo indígena rebelde Burrahai, el cual expresó deseos de someterse y de acatar la soberanía del Majzén y de España, Burrahai ha permanecido en la zona francesa desde el año 1921.

Esta tarde llegó a esta plaza, siendo presentado por el caudillo Abi Talal, al general Castro Girona y al coronel Pozos.

LAS IDALAS TIENEN A RAYA
A LOS BANDOLEROS

TETUAN, 29.—Acosados por el hambre descienden de las guarniciones ásperas donde se refugian los bandoleros huidos, tratando de acercarse a los poblados amigos de nuestras líneas avanzadas a fin de continuar sus fechorías. La mayoría de estos forajidos pertenecen a las cabillas de Sumata. La acción constante de las idalas ha impedido hasta ahora que lleguen a tener realidad los propósitos de los rebeldes.

Así la idala del caudillo Buhaiul sorprendió a unos bandoleros en Ben Serrah, dispersándolos, no sin que dejaron en el campo muertos con armamento.

Otra partida que intentó anoche regular el poblado de Omar de Beni Muxar fue puesta en franca huida por la idala de aquella comarca.

Mañana primer aniversario de la muerte del general Marina; se celebrarán en Tetuan varias misas en sufragio de su alma.

Las lluvias de estos días impiden a las fuerzas aéreas realizar los diarios vuelos de reconocimiento, levantamiento de planos y bombardeos.

A las nueve de la mañana de hoy regresó a Tánger el Obispo de Gullipoli, siendo despedido por las autoridades y representaciones oficiales. El Prelado va muy satisfecho de su estancia en la capital del Protectorado.

LA PELICULA DE ALHUCEBAS

A petición del gobernador de Guinea y por gestiones de la Dirección de Marruecos y Colonias, la Dirección de preparación y campaña del ministerio de la Guerra enviará a aquellas colonias la película del desembarco en Alhucebas para que, tanto nuestros compatriotas como los indígenas, puedan admirar el episodio de las armas españolas.

El decreto de ordenación de la contribución industrial rige desde 1 de julio del año pasado, es necesario tener en cuenta que una serie de circunstancias han impedido que se pudiera llevar a cabo regularmente desde aquella fecha, el libro especial de ventas y operaciones respecto al cual hubo de publicarse en noviembre último una real orden publicando que «estaban» en trámite de llevarse a cabo en la misma forma orden el plazo de hasta 31 de diciembre para poder legalizar todos los libros.»

Por estas consideraciones, se ha solicitado al ministro que el Gobierno acuerde que el impuesto sobre el volumen de ventas correspondiente al segundo semestre del año pasado, deje de cobrarse y que la efectividad del mismo empiece desde 1 de enero del corriente año.

España en la Exposición de Artes decorativas de Monza

España concurrirá a la III Exposición internacional de Artes decorativas, que habrá de celebrarse en Monza (Italia) durante los meses de mayo a octubre del presente año, y para organizar la concurrencia nacional a dicho Certamen ha sido nombrada la siguiente Junta:

Presidente, el director general de Bellas Artes, conde de las Infantinas; vicepresidente, el duque de Alba; secretario, don José Francés; vocales, don Mariano Benlliure, el marqués de Pons, don Rafael Domenech, don Miguel Martínez de la Riva, don Juan José García, don José María Gol, don Néstor Martín Fernández de la Torre, don Manuel Fontana, don Roberto Martínez Baldrich, don Angel Vegue, don Guido Caprotti, delegado del Comité Italiano en España, y don Manuel Carrasco, rector del Colegio de San Clemente de Bolonia, delegado español de la Junta organizadora en Italia.

Se reorganiza la Dirección de Trabajo y Acción Social

La Gaceta de ayer publica la reorganización en el ministerio de Trabajo y la Dirección general de Trabajo y Acción social, cuyos servicios estarán distribuidos en las ocho secciones siguientes: Organización corporativa nacional, Reglamentación del Trabajo, Prevención, Seguros sociales y familias numerosas, Servicio de casas baratas y económicas, Subdivisión en cuatro negocios de economía y contabilidad, construcción, legislación especial, informaciones y servicios especiales, Cooperación, Estadísticas especiales del trabajo, Servicio internacional del trabajo, Asesoría general de seguros contra accidentes del trabajo.

Una conferencia

El presidente ha prometido asistir esta tarde a la conferencia del ex ministro mejicano D. Rodolfo Reyes acerca de «Las dos Américas.»

Pesada carga

tiene que soportar el hombre de hoy día abrumado por las complejidades de una vida de lucha y de trabajo. El desgaste que esa vida supone, el desequilibrio nervioso que determina, el agotamiento que produce, son los generadores de la neurastenia, y con ella, el agotamiento físico, la debilidad mental, la consunción y la vejez prematura. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

al comunicar su acción tónico-reconstituyente a todo el organismo, regula el sistema nervioso, devuelve las energías y hace revivir al hombre.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



LAXEN BUSTO

Laxante que educa el intestino.

Por la Prensa extranjera

LA REFORMA DE LAS TRADE UNIONS

En el Times ha publicado una serie de nuevos artículos sobre la reforma de las Trade Unions...

«Pero no es menos claro que los trade unionistas moderados ofrecerán resistencia a toda legislación a la que se pueda acusar con visos de acierto de desvirtuar las legítimas funciones de las Trade Unions...»

HUELGA ESCOLAR

L'Echo de Paris publica el relato de un incidente escolar aún no resuelto, ocurrido en Pinet, aldea agregada al Ayuntamiento de Viad-du-Tarn.

Para el servicio escolar de las 14 familias que habitan en Pinet hay un maestro y una maestra. Son matrimonio, y han ideado un sistema de enseñanza que satisface a la vez a sus ansias de comodidad y a su sectarismo.

Pero a los padres de familia de Pinet no les pareció bien el sistema y se quejaron. Maestro y maestra no tuvieron a bien tomar la queja en consideración. Entonces 11 de las 14 familias acordaron retirar a sus hijos de la escuela...

LUCHA CONTRA EL CANCER

Ocupa mucho espacio en los periódicos ingleses la campaña sanitaria contra el cáncer. El Daily Herald reseña una conferencia de sir Berkeley Moynihan, presidente del Colegio de Cirujanos...

LO DE TANGER

Continúa esta cuestión ocupando mucho espacio en los periódicos. Registraremos hoy un artículo de Saint-Brice en Le Journal que enaja perfectamente en la tendencia francesa a suponer ineluctable el estatuto de 1923...

LA IMAGINACION

No hemos de descubrir ahora su poder grandísimo. Pero es curioso notar las pruebas de él que con mucha frecuencia se advierten.

En el Daily Sketch se publica una fotografía de la Costa Azul con la siguiente leyenda: «El paraíso de la Riviera amenazado por la guerra.»

La guerra es naturalmente el francocastellano; pero se necesita un gran esfuerzo imaginativo para ver en los menudos incidentes de frontera ocurridos entre Francia e Italia el principio de una guerra desastrosa que ninguna de las dos naciones desea y que sería una calamidad y una locura.

VIAJAR ES BARATO

En Le Figaro leemos que se ha realizado un transporte de pasajeros desde Nueva York a Washington en aeroplano. El importe del pasaje ha sido de 13 dólares por persona, lo que, según el mismo Figaro, significa una economía de dos dólares sobre el precio de igual viaje en ferrocarril.

81 ELEFANTES

A juzgar por lo que cuenta el Daily Mail, la entrada de los Reyes de Siam en la ciudad de Chiang-Mai debe de haber sido una ceremonia magnífica. Sus

EL INSTITUTO MUNICIPAL DE PUERICULTURA



La Reina con el alcalde, conde de Vellellano, y el delegado de Beneficencia, señor Gómez Roldán, presencian el funcionamiento de las nuevas máquinas

Los ferroviarios católicos

Ha celebrado junta general ordinaria el Sindicato Católico de Ferroviosarios Españoles, sección de Valladolid. Presidió Francisco Pérez y asistió el presidente del Comité directivo, Agustín Ruiz.

Se aprobó el estado de cuentas y por aclamación fué aprobada la candidatura para la directiva compuesta de: presidente, Manuel Julio Rebollo; secretario, Rogelio Vázquez; vicesecretario, Emilio Villamandos; tesorero, Hilario Gimeno; vicesorero, Julio Alvarez; contador, Agapito López; vicepresidente, Félix Moreno, y vocales, Teógenes Benito, Saturnino Anglés, Emilio Carravilla, Gregorio Izquierdo, Adolfo Hernández y Lorenzo Aguado.

Representará a la sección en el Congreso que se celebrará en Valladolid en el mes de abril Eloy Migueláñez. Se acordó presentar al Comité para que las incluya en el orden del día del Congreso las siguientes peticiones: Preferencia de admisión en la Compañía a los hijos de los agentes; concesión de quince días de vacaciones al año con sueldo para los agentes de talleres de Valladolid y San Andrés y para los de almacenes generales; concesión de una prima semestral por buenos servicios...

Planos fotogramétricos del Ebro

Han sido obtenidos por la escuadrilla de Ruiz de Alda. De Francia regresan a Catauña por falta de trabajo numerosos obreros españoles. Campaña de moralidad en Almería

(INFORMACION DE PROVINCIAS)

Campaña moralizadora en Almería

ALMERIA, 29.—El gobernador civil ha ordenado que se lleve a cabo una minuciosa inspección en las librerías y quioscos de venta de periódicos para la recogida de publicaciones pornográficas. Los agentes de la autoridad, encargados de realizar este servicio, obligaron a los librerías a retirar de los escaparates las pinturas inmorales que en algunos se exhiben.

De los tranviarios a Foronda

BARCELONA, 29.—Los obreros de la Compañía de Tranvías han abierto una suscripción para costear la Medalla de oro del Trabajo con que ha sido agraciado recientemente el director de aquella entidad, marqués de Foronda.

Crisis de trabajo en Francia

BARCELONA, 29.—De Francia regresan a Cataluña numerosas familias obreras, a consecuencia de la crisis de trabajo que se deja sentir en la vecina república. La mayoría de esas familias corresponden a las provincias de Almería, Murcia y Alicante, y han podido regresar merced al auxilio económico que les han dispensado nuestros consules.

La Asamblea harinera

BARCELONA, 29.—En vista de que ha sido cubierta la totalidad de las plazas del tren especial organizado para llevar a Madrid a las personas interesadas en la Asamblea de harineros, que se celebrará en la Corte el próximo martes día 3 de febrero, se ha acordado ampliar la constitución del convoy con otra unidad.

El peregrino infatigable

BILBAO, 29.—Esta mañana ha llegado al pueblo de Ochandiano Hermenegildo Matrazán, anciano de sesenta y seis años de edad, que lleva recorrido a pie gran parte del mundo para visitar los sitios y monumentos más famosos. Durante el Año Jubilar fué a Roma en peregrinación y el Papa tuvo para él frases de elogio. Después ha visitado Santiago de Compostela y ha recorrido Portugal y Andalucía. Ahora se propone marchar a Tierra Santa y pasar la Nochebuena en Belén.

El presupuesto provincial de Vizcaya

BILBAO, 29.—En sesión celebrada esta tarde ha aprobado la Diputación provincial sus presupuestos para el año actual. En el presupuesto ordinario se cifran los ingresos y los gastos en pesetas 45.335.556 y en el extraordinario en 5.580.708.

Visita de inspección

FERROL, 29.—Para girar una visita de inspección en las oficinas de la Compañía llegó de Madrid el inspector de contabilidad de los ferrocarriles del Estado, señor Marqués.

Nuevos consejeros de Estado

Don Angel Díaz Benito Rodríguez, uno de los dos nuevos consejeros de Estado

(Fot. Vidal)

El Centro Asturiano de La Habana

OVIEDO, 29.—En la faldita de la montaña de Naranco ha adquirido el Centro Asturiano de la Habana unos extensos terrenos, destinados a la construcción de una casa social, sanatorio y otros servicios como sucursal del Centro de la Habana. La noticia ha producido gran satisfacción.

Timo de 32.000 pesetas

SAN SEBASTIAN, 29.—Un dependiente de un industrial de esta capital cobró esta mañana 32.000 pesetas en el Banco del Río de la Plata. Un individuo desconocido que había presenciado el cobro, salió detrás del dependiente y le dijo que volviera con el establecimiento de crédito por estar mal hecha la operación. Ya en el Banco los dos, le pidió el dinero para arreglar las cuentas y desapareció. Pasado mucho tiempo, el poco avisado dependiente dio se cuenta de que había sido víctima de un timo.

La quencia del Ebro

TARRAGONA, 29.—La escuadrilla de Aviación que manda el capitán Ruiz de Alda está obteniendo los planos de la cuenca del río Ebro. Dentro de unos días se trasladará a Tortosa para ultimar la parte referente a la navegación fluvial.

Por la familia de Aznar Navarro

TERUEL, 29.—A propuesta del diputado provincial y vicepresidente de la Asociación de la Prensa, don Luis Alonso, ha acordado la Diputación provincial, en su sesión de hoy, conceder 2.000 pesetas a la viuda de don Francisco Aznar Navarro, director que fué de La Voz de Aragón, teniendo en cuenta la labor periodística que realizó desde las columnas de dicho diario en favor de Teruel.

Un «salvado especial»

VALENCIA, 29.—Desde hace algún tiempo se advertía una gran mortalidad en el ganado de cerda y vacuno, que los veterinarios no sabían a qué atribuir. Hoy ha descubierto la Inspección de Abastos una fábrica, establecida en el pueblo de Mislata, en la cual se producía, con el nombre de «salvado especial», una harina alimenticia procedente de cascarrilla de arroz, que parece ser la causa de aquellas muertes.

El regreso de la «Atlántida»

En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron anoche la noticia de que hoy cubrirá la etapa Lagos-Gran Bassan la escuadrilla Atlántida. Estos informes se trasladaron al presidente y a su majestad el Rey, quien durante sus ausencias de Madrid ha seguido muy atentamente el desarrollo de este viaje.

Se ultima la venta de Otones

El vecindario comprará las tierras en 700.000 pesetas en 20 anualidades

(Fot. Vidal)

Ultima hora

Ante el notario que designe el decano del Colegio de Madrid—trámite que se sigue en esta clase de escrituras en que interviene el Estado—se formalizará la compra al actual propietario de las tierras de Otones, en la misma cantidad—700.000 pesetas—que aquél las adquirió hace unos dos meses, mas una pequeña suma restante se cancelará en un plazo máximo de veinte anualidades—recargada solamente en un 5 por 100 por los gastos que la transmisión ocasiona al Estado.

Velada pugilística en Bilbao

BILBAO, 29.—Con enorme concurrencia de público se celebró esta noche la anunciada velada de boxeo en el frontón Euskalduna, con los siguientes resultados: Primer scratch: Larrumbe vence a Gresson al sexto round; segundo, empate de Domínguez y Plaza; tercer, Echevarría vence a Bandry (peñiti) por puntos.

El socialismo como sistema de reforma social

Conferencia de Ruiz del Castillo en la Academia de Jurisprudencia

(Fot. Vidal)

Bastaron las primeras palabras que más significativa: Realmente, existe el nuevo socialismo como un cuerpo doctrinal sistemático.

El peregrino infatigable

BILBAO, 29.—Esta mañana ha llegado al pueblo de Ochandiano Hermenegildo Matrazán, anciano de sesenta y seis años de edad, que lleva recorrido a pie gran parte del mundo para visitar los sitios y monumentos más famosos. Durante el Año Jubilar fué a Roma en peregrinación y el Papa tuvo para él frases de elogio. Después ha visitado Santiago de Compostela y ha recorrido Portugal y Andalucía. Ahora se propone marchar a Tierra Santa y pasar la Nochebuena en Belén.

El presupuesto provincial de Vizcaya

BILBAO, 29.—En sesión celebrada esta tarde ha aprobado la Diputación provincial sus presupuestos para el año actual. En el presupuesto ordinario se cifran los ingresos y los gastos en pesetas 45.335.556 y en el extraordinario en 5.580.708.

Visita de inspección

FERROL, 29.—Para girar una visita de inspección en las oficinas de la Compañía llegó de Madrid el inspector de contabilidad de los ferrocarriles del Estado, señor Marqués.

El regreso de la «Atlántida»

En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron anoche la noticia de que hoy cubrirá la etapa Lagos-Gran Bassan la escuadrilla Atlántida. Estos informes se trasladaron al presidente y a su majestad el Rey, quien durante sus ausencias de Madrid ha seguido muy atentamente el desarrollo de este viaje.

El socialismo como sistema de reforma social

Conferencia de Ruiz del Castillo en la Academia de Jurisprudencia

(Fot. Vidal)

Bastaron las primeras palabras que más significativa: Realmente, existe el nuevo socialismo como un cuerpo doctrinal sistemático.

El Congreso Nacional de Juventudes Católicas

La Federación y Asociaciones de Asturias se han inscrito corporativamente

(Fot. Vidal)

Un mitin de propaganda en Gijón

Reunión de delegados en Oviedo

Un discurso de don Fernán Cortés

GIJÓN, 29.—Organizado por las Juventudes católicas de esta ciudad, se celebró un gran mitin en la casa rectoral de San Pedro. Asistió numerosa concurrencia.

Entre los diversos «radores»

Entre los diversos «radores» hubo el canónigo de la Catedral primada, don Hermán Cortés, el can. en b. Illanes. Cortés afirmó que la situación del mundo sólo mejora a medida que el triunfo de los principios católicos en la formación del individuo, de la familia y de la sociedad.

Explicó a «borar en pro de la realización de e' a idea, y explicó cual ha de ser la organización del próximo Congreso Nacional de Juventudes católicas.

También pronunciaron interesantes discursos don Severino Caravieja, por la Junta organizadora, y don Florentino Carreño, por la Federación diocesana de las mismas Juventudes.

La Junta Central de Acción Católica

La Junta central de Acción Católica se ha ocupado en las reuniones últimamente celebradas de la redacción de sus estatutos.

Para proseguir en el estudio de éstos, celebrará su próxima reunión en la Casa Social Católica mañana lunes, a las 8 y media de la tarde.

Millán Astray en Sanlúcar

SANLUCAR, 29.—Se ha celebrado un banquete de homenaje al coronel del Tercio señor Millán Astray, asistiendo las autoridades y otros muchos invitados.

En el teatro Principal dió luego una conferencia el heroico jefe de la Legión, siendo ovacionado con entusiasmo.

El socialismo como sistema de reforma social

Conferencia de Ruiz del Castillo en la Academia de Jurisprudencia

(Fot. Vidal)

Bastaron las primeras palabras que más significativa: Realmente, existe el nuevo socialismo como un cuerpo doctrinal sistemático.

El peregrino infatigable

BILBAO, 29.—Esta mañana ha llegado al pueblo de Ochandiano Hermenegildo Matrazán, anciano de sesenta y seis años de edad, que lleva recorrido a pie gran parte del mundo para visitar los sitios y monumentos más famosos. Durante el Año Jubilar fué a Roma en peregrinación y el Papa tuvo para él frases de elogio. Después ha visitado Santiago de Compostela y ha recorrido Portugal y Andalucía. Ahora se propone marchar a Tierra Santa y pasar la Nochebuena en Belén.

El presupuesto provincial de Vizcaya

BILBAO, 29.—En sesión celebrada esta tarde ha aprobado la Diputación provincial sus presupuestos para el año actual. En el presupuesto ordinario se cifran los ingresos y los gastos en pesetas 45.335.556 y en el extraordinario en 5.580.708.

El Racing empató con el Unión Sporting

La Gimnástica jugará esta tarde contra el Real Madrid. Campeonato castellano de «cross country»

Football
Racing Club..... 1 tanto.
(Valderrama)
Unión Sporting Club..... 1 —
(Carrasco)

Para la afición en general no tenía este partido más aliciente que ver triunfar los colores del Racing, a fin de que pudiera seguir alimentando sus esperanzas y tuviera algún interés todavía la última vuelta del campeonato. La situación ya está bastante definida desde hace algunas semanas, acaso meses.

Como era de esperar, por el frío y el agua no hubo mucho público. El partido, muy mediano casi todo él, excepción hecha de los diez minutos que siguieron al tanto del empate, cosa muy lógica, puesto que marcaron en último término los que estaban dominados hasta entonces. Su reacción fue lo suficiente para mantener el tanto hasta el final.

El primer tiempo se inclinó sensiblemente a favor de los «ringistas», máxime al marcar su primer tanto hecho por Valderrama, casi casi sin cooperación de sus compañeros. Regateó este jugador a los medios luego a los defensas, pues de inferior derecha se puso para tirar en la posición de inter izquierda. Es un tanto que pudo ser parado, pero la mencionada labor individual mereció algún premio.

Los comienzos de la segunda parte recordaron todo el primer tiempo: un claro dominio «ringista». Hasta el golpe franco a favor de los unionistas. Lo tira Juan Antonio, y por la potencia como por la estrada—difícil posición—el guardameta sólo pudo desviar el balón con mala fortuna, que lo hace frente a su marco. Un delantero del Unión no hizo más que empujarlo.

Terminó el juego nivelándose las fuerzas. Arbitro: señor Escarín. Equipos: R. C.—Martínez, Casilla—Perico, Moreno—Reverter—Ateca, González—Valdegrana—Ortiz—Pina—Fuertes.

U. S. C.—Vidal, Bris—Zugazaga—Sáez—Chales—Joaquín, Navarro—Aguirre Carrasco—Juan Antonio.

Después de este partido la puntuación del campeonato de la región Centro se establece como sigue:

	J	G	E	P	F	C	Pn
Real Madrid.....	12	10	1	1	1	31	731
Athletic Club.....	12	7	1	4	2	30	15
Racing Club.....	12	4	1	7	23	22	9
Unión S. C.....	12	3	2	7	14	23	8
R. S. Gimnástica.....	12	3	1	8	10	32	7

Lo probable.—Que el Madrid y el Athletic ganen cada uno tres partidos, por lo menos. Por el orden indicado serán el campeón y subcampeón de la región.

Lo posible.—El Racing podría ser subcampeón todos sus partidos restantes y el Athletic pierde tres, incluyendo el del Racing. Se igualarían en puntos.

Lo imposible.—El Racing ni el Unión ni la Gimnástica pueden ser campeones.

Dinamarca no irá a los Juegos Olímpicos. La Federación danesa parece que ha acordado definitivamente que Dinamarca no participará en el concurso de foot-

ball correspondiente a los Juegos Olímpicos de Amsterdam.

Gimnástica-Madrid
Para el partido de esta tarde los equipos se alinearán probablemente como sigue:
R. S. G. E.—Agulló, F. Serrano—M. Serrano, Alcántara—Adarraga—Mata, Salas—Oquiena—Suárez—Azorza—Navarro.
R. M. F. C.—Martínez, Benguría—Quesada, Ordóñez—L. Peña—J. M. Peña, Muñagorri—Moraleda—L. Uribe—F. Pérez—Del Campo.

Pelota Vasca
AMSTERDAM, 29.—En los Juegos Olímpicos de 1928, que se celebrarán en esta localidad, no se incluirá la pelota vasca. Ahora bien; el Comité estudiará el asunto si España y Francia se deciden a construir o a ayudar, por lo menos financieramente, en la construcción de un frontón.

Hockey sobre hielo
El campeonato europeo
Los últimos resultados del concurso que se celebra actualmente en Viena fueron los siguientes:
AUSTRIA ganó a Polonia..... 2-1
BELGICA ganó a Hungría..... 6-0

Programa del día
Excursionismo
A los pinares de Balsain, de la Deportiva Excursionista.

Cross country
Campeonato castellano. A las once de la mañana se dará la salida en Rosales.

Concurso de eski
Pruebas de selección, organizadas por la Federación Española de Alpinismo.

Pelota vasca
Partidos entre profesionales. A las cuatro, en Jai-Alai.

Football
Primitiva contra Arenas. A las once.

Nacional contra Hogar (reservas). A las nueve, en el campo del Unión S. C.

Ventas-Internacional. A las nueve, en el campo del Imperio.

Real Madrid F. C.-R. S. Gimnástica (reservas). A las once.

Athletic-Racing (terceros equipos). A las once.

Ferrovial-Stadium. A las once.

Patría-Tranviaria. A las once, en el campo del Tarragona.

Sir-Montepío. A las once, en el campo del Norte.

Olimpica-Español. A las once, en el campo de la Paloma.

Alcántara-Esperanza. A las tres, en el campo de la Olímpica.

Tracción-Congosto. A las tres, campo de la Ferroviaria.

REAL SOCIEDAD GIMNASTICA ESPAÑOLA contra Real Madrid F. C. A las tres y media, en el campo de la calle de Torrijos (esquina a Diego de León).

(*) quiere decir que se juega en su campo.

Marcelle MODES Santa Eufemia, 105
LA IBERIA Bujías estéticas, Jabones mórnicos. Exigid siempre esta acreditada marca. Bravo Murillo, 20. Madrid. Teléfono 33.961

La máquina para escribir de calidad superior y precio CONCESIONARIO EXCLUSIVO

ROYAL Trust Mecanográfico
¡Compare el trabajo!
Rovinda Conde Penñer, 16. Entrepuercos MADRID

Sucursales: Barcelona, Valencia, Bilbao, Sevilla.
INIGO Muebles de lujo y económicos. cos. Costanilla Angelos, 15.
ORNAMENTOS DE GRESIA JAVIER ALCAIDE Y CIA. S. L. T.º 51.009
Pérogros, 11 y 13. Madrid

Quando Ud padece acuérdese que los **SELLOS DEL DOCTOR FAIVRE** son siempre de una eficacia notable para combatir:

GRIPPE FIEBRES JAQUECIAS NEURALGIAS PALUDISMO REUMATISMOS DISMENORREA y todos dolores

EN TODAS FARMACIAS

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

Fernando Luque ha muerto

Ayer ha dejado de existir el joven escritor Fernando Luque, autor de varias obras teatrales, entre ellas *La Virgen de Mayo*—representada en el Real—, *La tragedia de la Viña*, *El puesto de antigüedades*, en colaboración con Enrique García Alvarez, y *Encarna la Misterio*, firmada con Enrique Calonge.

Luque dejó además publicados numerosos artículos y cuentos festivos en periódicos y revistas.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

CASILLAS TEATRALES
"FAUSTO"
es la película cumbre. El estreno de "FAUSTO" revestirá todos los caracteres de un gran acontecimiento.

"FAUSTO"
el inmortal poema de Goethe, ha sido llevado a la pantalla por la poderosa casa alemana U. F. A. No deje de asistir mañana lunes al **Teatro del Centro**

"Noche de alboradas"
Proyectase hoy domingo en las tres secciones (centro, seis y media y diez noche) de Cinema Arguelles. En todas tomará parte el notable cuadro regional llevado de Valencia, con sus cantos y danzas tan aplaudidos.

En la locura del charleston se proyectará en este cinematógrafo por última vez en la sección de la noche. El lunes proseguirá el éxito de "Noche de alboradas" con su brillante cuadro valenciano, estrenándose además "Noche de amor y otras."

UN ESPECTACULO IN VILLOSO
Los coros de San Francisco el Grande, dirigidos por el maestro Busa de Sagastizabal, orquesta y órgano, todo ello cooperando en las exhibiciones que desde mañana lunes día 31 se darán en el teatro del Centro la película **FAUSTO**, la obra cumbre de la cinematografía alemana.

Infanta Beatriz
Como la música no es pecado y el ritmo en la danza conserva su pureza, el próximo miércoles, media, Bori y las segundas filas de Martín Ballarín, como fin de fiesta, el famoso charleston de esas mujeres de Lucernas. Todos los miércoles, los éxitos de la temporada.

El Sol de Media Noche
Por Laura La Plante.
¡Hipnotizante!
¡Conmovedor!
¡Fascinante!
El torbellino de intrigas de la deslumbrante Corte rusa del Imperio de los Zares! No pierda usted de vista la fecha del próximo estreno de esta joya cinematográfica.

Cines del Callao y San Miguel

Hoy, domingo, tres grandes secciones, a las 4,30, 6,30 y 9,45, estrenándose en la sección de las 4,30 la obra maestra de la pantalla

"El asalto al ambulante de Correos"

película de intensidad dramática tan profunda, que difícilmente puede superarse, editada con la cooperación de la escuela norteamericana.

En la sección de las 6,30 y 9,45, últimas exhibiciones de *Bella Donna* (por la bellísima Pola Negri). ¡Éxito inmenso!

Mañana lunes, el asalto al ambulante de Correos, grandiosa película, por Ralph Lewis y Johnnie Walker, que debe admirar todo Madrid.

Infanta Beatriz

Hoy, despedida Fanchos Walton's, programa muy variado. Estreno: *La riqueza no lo es todo*, por Kollin. Éxito: *La máscara y el rostro*. Mañana lunes, estreno: *Un disparo en la noche*, película misteriosa.

Esta tarde «La Walkyria»

El insigne profesor Eugen Szenkar dirigirá esta tarde en nuestro teatro de ópera *La Walkyria*, una de las más hermosas producciones de Wagner. *La Walkyria* será interpretada por los eminentes artistas alemanes. De ellos se destacan el tenor: Hermann, en Brunnhilde; el baritone: Hindernagel, en Sigfrido; Lydia Kinderman; Enderlein y Fleischer, que encarnan a Sigmund y Wotan, respectivamente.

Cartelera de espectáculos

COMEDIA (Príncipe, 14).—6. Los estrenos se tocan.—10,15. Los estrenos se tocan.

FONTALBA (Pl. y Margall, 6).—6 y 10,30. La mariposa que voló sobre el mar.

LARA (Corredera Baja, 17).—4,15. La jaca torca.—9,45. El marido de la estrella.

SELMA VICTORIA (C. San Jerónimo, 28).—6,15 y 10,15. Fruto bendito.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—6,30 y 10,30. ¡Mecachis, qué guapo soy!

LATINA (Pza. de la Celeda, 2).—4 y 6,15. La chocolatería.—10,30. El avaro.

ALHARAB (Alcalá, 22).—6 y 10,30. Los nuevos señores.

COMICO (Mariana Pineda, 10).—4. Charleston.—6,30 y 10,30. El hombre que todo lo curda.

SABRUELA (Jovellanos, 11).—5 (37 de doblado, 11 del turno de días festivos). *La Walkyria*.

APOLO (Alcalá, 49).—4. El huésped del Sevillano.—6,30. Así se pierden los hombres.—10,30. El huésped del Sevillano.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—4. La barajana.—6,30. La pastorela.—10,30. La pastorela.

NOVEDADES (Toledo, 83).—6,15 y 10,15. Canto flamenco.

CIRCO DE PRICE (Pza. del Rey).—Tarde, a las 6; noche, a las 10,15, despedida del asombroso artista «Miss. Nuevas y sorprendentes experiencias.

COMEDIA (Príncipe, 14).—10,15. Los tramitos se tocan.

FONTALBA (Pl. y Margall, 6).—6 y 10,30. La mariposa que voló sobre el mar.

LARA (Corredera Baja, 17).—4,15. La jaca torca.—9,45. El marido de la estrella.

SELMA VICTORIA (C. San Jerónimo, 28).—6,15 y 10,15. Fruto bendito.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—6,30 y 10,30. ¡Mecachis, qué guapo soy!

LATINA (Pza. de la Celeda, 2).—4 y 6,15. La chocolatería.—10,30. El avaro.

ALHARAB (Alcalá, 22).—6 y 10,30. Los nuevos señores.

COMICO (Mariana Pineda, 10).—4. Charleston.—6,30 y 10,30. El hombre que todo lo curda.

SABRUELA (Jovellanos, 11).—5 (37 de doblado, 11 del turno de días festivos). *La Walkyria*.

APOLO (Alcalá, 49).—4. El huésped del Sevillano.—6,30. Así se pierden los hombres.—10,30. El huésped del Sevillano.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—4. La barajana.—6,30. La pastorela.—10,30. La pastorela.

NOVEDADES (Toledo, 83).—6,15 y 10,15. Canto flamenco.

CIRCO DE PRICE (Pza. del Rey).—Tarde, a las 6; noche, a las 10,15, despedida del asombroso artista «Miss. Nuevas y sorprendentes experiencias.

COMEDIA (Príncipe, 14).—6. Los estrenos se tocan.—10,15. Los estrenos se tocan.

FONTALBA (Pl. y Margall, 6).—6 y 10,30. La mariposa que voló sobre el mar.

LARA (Corredera Baja, 17).—4,15. La jaca torca.—9,45. El marido de la estrella.

SELMA VICTORIA (C. San Jerónimo, 28).—6,15 y 10,15. Fruto bendito.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—6,30 y 10,30. ¡Mecachis, qué guapo soy!

LATINA (Pza. de la Celeda, 2).—4 y 6,15. La chocolatería.—10,30. El avaro.

ALHARAB (Alcalá, 22).—6 y 10,30. Los nuevos señores.

COMICO (Mariana Pineda, 10).—4. Charleston.—6,30 y 10,30. El hombre que todo lo curda.

SABRUELA (Jovellanos, 11).—5 (37 de doblado, 11 del turno de días festivos). *La Walkyria*.

APOLO (Alcalá, 49).—4. El huésped del Sevillano.—6,30. Así se pierden los hombres.—10,30. El huésped del Sevillano.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—4. La barajana.—6,30. La pastorela.—10,30. La pastorela.

NOVEDADES (Toledo, 83).—6,15 y 10,15. Canto flamenco.

CIRCO DE PRICE (Pza. del Rey).—Tarde, a las 6; noche, a las 10,15, despedida del asombroso artista «Miss. Nuevas y sorprendentes experiencias.

COMEDIA (Príncipe, 14).—6. Los estrenos se tocan.—10,15. Los estrenos se tocan.

FONTALBA (Pl. y Margall, 6).—6 y 10,30. La mariposa que voló sobre el mar.

LARA (Corredera Baja, 17).—4,15. La jaca torca.—9,45. El marido de la estrella.

SELMA VICTORIA (C. San Jerónimo, 28).—6,15 y 10,15. Fruto bendito.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—6,30 y 10,30. ¡Mecachis, qué guapo soy!

LATINA (Pza. de la Celeda, 2).—4 y 6,15. La chocolatería.—10,30. El avaro.

ALHARAB (Alcalá, 22).—6 y 10,30. Los nuevos señores.

COMICO (Mariana Pineda, 10).—4. Charleston.—6,30 y 10,30. El hombre que todo lo curda.

SABRUELA (Jovellanos, 11).—5 (37 de doblado, 11 del turno de días festivos). *La Walkyria*.

APOLO (Alcalá, 49).—4. El huésped del Sevillano.—6,30. Así se pierden los hombres.—10,30. El huésped del Sevillano.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—4. La barajana.—6,30. La pastorela.—10,30. La pastorela.

NOVEDADES (Toledo, 83).—6,15 y 10,15. Canto flamenco.

CIRCO DE PRICE (Pza. del Rey).—Tarde, a las 6; noche, a las 10,15, despedida del asombroso artista «Miss. Nuevas y sorprendentes experiencias.

COMEDIA (Príncipe, 14).—6. Los estrenos se tocan.—10,15. Los estrenos se tocan.

FONTALBA (Pl. y Margall, 6).—6 y 10,30. La mariposa que voló sobre el mar.

LARA (Corredera Baja, 17).—4,15. La jaca torca.—9,45. El marido de la estrella.

SELMA VICTORIA (C. San Jerónimo, 28).—6,15 y 10,15. Fruto bendito.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—6,30 y 10,30. ¡Mecachis, qué guapo soy!

LATINA (Pza. de la Celeda, 2).—4 y 6,15. La chocolatería.—10,30. El avaro.

ALHARAB (Alcalá, 22).—6 y 10,30. Los nuevos señores.

COMICO (Mariana Pineda, 10).—4. Charleston.—6,30 y 10,30. El hombre que todo lo curda.

SABRUELA (Jovellanos, 11).—5 (37 de doblado, 11 del turno de días festivos). *La Walkyria*.

APOLO (Alcalá, 49).—4. El huésped del Sevillano.—6,30. Así se pierden los hombres.—10,30. El huésped del Sevillano.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—4. La barajana.—6,30. La pastorela.—10,30. La pastorela.

NOVEDADES (Toledo, 83).—6,15 y 10,15. Canto flamenco.

CIRCO DE PRICE (Pza. del Rey).—Tarde, a las 6; noche, a las 10,15, despedida del asombroso artista «Miss. Nuevas y sorprendentes experiencias.

COMEDIA (Príncipe, 14).—6. Los estrenos se tocan.—10,15. Los estrenos se tocan.

FONTALBA (Pl. y Margall, 6).—6 y 10,30. La mariposa que voló sobre el mar.

LARA (Corredera Baja, 17).—4,15. La jaca torca.—9,45. El marido de la estrella.

SELMA VICTORIA (C. San Jerónimo, 28).—6,15 y 10,15. Fruto bendito.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—6,30 y 10,30. ¡Mecachis, qué guapo soy!

LATINA (Pza. de la Celeda, 2).—4 y 6,15. La chocolatería.—10,30. El avaro.

ALHARAB (Alcalá, 22).—6 y 10,30. Los nuevos señores.

COMICO (Mariana Pineda, 10).—4. Charleston.—6,30 y 10,30. El hombre que todo lo curda.

SABRUELA (Jovellanos, 11).—5 (37 de doblado, 11 del turno de días festivos). *La Walkyria*.

APOLO (Alcalá, 49).—4. El huésped del Sevillano.—6,30. Así se pierden los hombres.—10,30. El huésped del Sevillano.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—4. La barajana.—6,30. La pastorela.—10,30. La pastorela.

NOVEDADES (Toledo, 83).—6,15 y 10,15. Canto flamenco.

CIRCO DE PRICE (Pza. del Rey).—Tarde, a las 6; noche, a las 10,15, despedida del asombroso artista «Miss. Nuevas y sorprendentes experiencias.

COMEDIA (Príncipe, 14).—6. Los estrenos se tocan.—10,15. Los estrenos se tocan.

FONTALBA (Pl. y Margall, 6).—6 y 10,30. La mariposa que voló sobre el mar.

LARA (Corredera Baja, 17).—4,15. La jaca torca.—9,45. El marido de la estrella.

SELMA VICTORIA (C. San Jerónimo, 28).—6,15 y 10,15. Fruto bendito.

INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—6,30 y 10,30. ¡Mecachis, qué guapo soy!

LATINA (Pza. de la Celeda, 2).—4 y 6,15. La chocolatería.—10,30. El avaro.

ALHARAB (Alcalá, 22).—6 y 10,30. Los nuevos señores.

COMICO (Mariana Pineda, 10).—4. Charleston.—6,30 y 10,30. El hombre que todo lo curda.

SABRUELA (Jovellanos, 11).—5 (37 de doblado, 11 del turno de días festivos). *La Walkyria*.

APOLO (Alcalá, 49).—4. El huésped del Sevillano.—6,30. Así se pierden los hombres.—10,30. El huésped del Sevillano.

FUENCARRAL (Fuencarral, 145).—4. La barajana.—6,30. La pastorela.—10,30. La pastorela.

NOVEDADES (Toledo, 83).—6,15 y 10,15. Canto flamenco.

CIRCO DE PRICE (Pza. del Rey).—Tarde, a las 6; noche, a las 10,15, despedida del asombroso artista «Miss. Nuevas y sorprendentes experiencias.

ALMACENES SIMEON PLAZA DEL ANGEL, 8 MADRID

EXTRAORDINARIA LIQUIDACION DE GENEROS BLANCOS

PIEZAS DE TELA BLANCA, A 3,50 PESETAS PIEZA	POR 11,90, PIEZAS DE TELA BLANCA CON VEINTE METROS	5.000 PIEZAS MADAPOLAN FINO, A 4 PESETAS PIEZA
Camisas señora, bordados color, a..... 1,60	Camisas niña, bordadas a mano..... 1,95	Camisas bebé, con festón, a..... 0,90
Camisas señora, bordadas a mano, a..... 2,95	Braguitas a juego..... 2,55	Jubones piqué con pelo..... 1,30
Combinaciones toile, colores surtidos..... 6,75	Camisas de noche a juego..... 4,25	Mantillas paño, dos pelos..... 3,30
CORTES DE CAMISA DE HILO PURO, a..... 14,70	Enaguas..... 4,35	Mantillas piqué, de pelo..... 4,20
	Delantalitos percal lavables..... 2,75	Pañales, buena tela..... 1,20

¡NOVIAS! EN ALMACENES SIMEON podéis comprar un espléndido equipo por muy poco dinero

Sábanas, tamaño camas, a..... 4	LIQUIDAMOS A CUALQUIER PRECIO MILLARES DE PRENDAS POR TERMINACION DE SERIES Y RENOVACION DE MODELOS	Piezas de tela para sábanas, a 34,20 PESETAS la pieza
Juegos de cama, con bordados finísimos, a..... 19,80	Camisas percal para caballeros, a..... 5	Retortas de hilo puro, el metro..... 3
Almohadas, buena tela 6/4, a..... 1	Calcetines superiores..... 2,90	Delantales para doncella, buena tela, a..... 0,75
Mantelerías 6 c. para té, a..... 7,40	Pijamas, gran variación, desde..... 13,90	Delantales para cocina, a..... 3,35
Manteles de crepé con jarón, buen tamaño, a..... 2,95	EN CORBATAS, LIGAS, CUELLOS Y TIRANTES, COLOSAL SURTIDO	Colchas buena calidad, a..... 3,35
Servilletas crepé con jarón, grandes. La 1/2 docena, a..... 5,50	10.000 TOALLAS FELPA, A 10 CENTIMOS UNA	Mantas algodón, buen tamaño..... 6,50
	Toallas felpa, tamaño grande, a..... 0,25	Corte de colchón..... 11,75
	Toallas para baño, a..... 0,55	
	Sábanas para baño, a..... 6,75	
	Felpa para albornoces, a..... 1,90	

NUESTRAS TELAS PUEDEN ADQUIRIRSE CON PLENA CONFIANZA, POR SU EXCELENTE RESULTADO

ESPECIALIDAD EN EQUIPOS PARA NOVIAS, COLEGIALES Y CANAST

LA VIDA EN MADRID

Los españoles de ultramar

En el domicilio de la Unión Iberoamericana se ha celebrado ayer mañana una reunión de elementos españoles, que en pasadas épocas residieron en Ultramar y que, avocados ahora en la patria, desean establecer una oficina de enlace y un centro de relaciones entre España y los países de habla española y filipinas, con objeto de favorecer los intereses existentes entre ambos y otros pueblos.

Presidió el señor Llanos, acordándose que la reunión tuviera carácter privado.

Entre los acuerdos tomados por los reunidos figura la intensificación de las comunicaciones marítimas y la formación de comisiones comerciales. Se nombró una Comisión gestora presidida por el señor Llanos.

La Casa Central de Puericultura

La nueva casa central de la Institución Nacional de Puericultura y Maternología, sita en el Campillo del Mundo Nuevo, inauguró ayer, a las once y media de la mañana, con asistencia de la reina doña Victoria, a la que acompañaban la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña. Recibió a su majestad el alcalde, el director general de Sanidad, el teniente alcalde delegado de beneficencia, el director de la Institución, el señor Francisco Rodríguez, el personal técnico del establecimiento, varios concejales y gran número de médicos.

Después de visitado el establecimiento, la reina, autoridades e invitados pasaron al salón de actos.

Habló primero el señor Gómez Rodón, que ensalzó la labor de los médicos municipales, en especial del doctor Gómez Hazaña, decano de la Beneficencia Municipal.

Don Aurelio Romo, director de la Institución, habló de la importancia de la higiene para la infancia, dijo que desde el año 1913 la mortalidad infantil ha descendido del 17 por 1.000 al 85. La originada por diarrea y enteritis ha bajado del 28 por 1.000 al 19. Esta disminución empezó por el Ayuntamiento los primeros establecimientos benéficos para la infancia.

El conde de Vallellano dió las gracias a la reina y recordó que el primer establecimiento de «La Gota de Leche» se fundó cuando era alcalde el señor Francisco Rodríguez.

El director general de Sanidad, que habló en nombre del ministro de la Gobernación, expresó el agradecimiento a la reina por el interés que toma en las obras benéficas. Anunció que en breve se inaugurará un nuevo pabellón en el hospital Lago y otro en el del Rey, que se destinará para tuberculosos.

Terminado el acto, los asistentes acompañaron a la reina hasta el coche.

Mil casas baratas desahucadas

Bajo la presidencia de don Luis de la Peña celebró sesión la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Apróbase la reforma de la sección de Arquitectos de la Cámara, en el sentido de ampliar y mejorar los servicios, haciéndolos todos completamente gratuitos, y confiando a la Comisión designada el encargo de redactar el pliego de condiciones y bases del concurso para la provisión de cargos. Prorrogar el presupuesto de la Cámara, para que rija durante el próximo ejercicio económico, que terminará en 31 de diciembre del año actual. Acudir ante los Tribunales para reclamar a los propietarios morosos el pago de las cuotas obligatorias. Celebrar en breve una reunión del pleno para tratar del proyecto de ley de reforma tributaria, así como de las elevaciones de tarifas por suministro de agua del Canal de Isabel II y otros extremos que afectan a la Propiedad Urbana en sus relaciones con dicha Empresa abastecedora.

Se dió cuenta de la estadística de cuartos desahucados en Madrid, de la que resulta que pasan de mil las de alquiler menor de cien pesetas mensuales, comprobándose que la solución del problema de la vivienda barata no consiste en construir casas, sino en establecer comunicaciones rápidas con el centro, a cuyo fin deben encaminarse los esfuerzos del Gobierno y del Ayuntamiento de Madrid.

Lucha antituberculosa

En el ministerio de la Gobernación se ha reunido la Comisión asesora permanente de la Junta consultiva nacional de la Lucha antituberculosa. Presidió el director general de Sanidad y asistieron los doctores Costa, Palacios Olmedo, Verdes Montenegro, Codina

Castellví y Navarro Blasco. Se acordó subvencionar, con un 50 por 100 de su coste, la construcción y sostenimiento de enfermerías para tuberculosos graves. Para ello se han destinado 900.000 pesetas. Estas enfermerías se llamarán «Enfermerías antituberculosas Reina Victoria».

El gobernador civil ha nombrado concejal del Ayuntamiento de Madrid a don Francisco Alvarez Blanco, para cubrir la vacante producida por dimisión de don Santiago Valiente.

312 menotes recogidos

El gobernador civil ha ordenado durante los últimos quince días que sean aislados en establecimientos de la Junta Provincial de Protección a la Infancia los niños Miguel y Guillermo Palanca, Elisa y Laureano Jorge Tadeo, Isabel Avila, Colas Anadón, Claudio Ibañez, Francisca y Petra Santomayuro y Miguel Cándido Rodríguez, recogidos en la vía pública, por ser objeto de explotación por parte de sus padres, tutores o encargados, o por ejercer la mendicidad. Los padres fueron multados en 25 pesetas, que han sido satisfechas por la mayoría: Eugenio García, Remedios Prada, María Mediavilla, Francisca Menéndez, Pedro Tortosa y Serafín Palanca ingresaron en la cárcel por no haber pagado. Se pasó el atestado al Tribunal Tutelar para Niños, a los efectos procedentes.

Desde el 15 de noviembre, fecha en que comenzó la recogida de menotes, hasta hoy, es decir, en dos meses y medio, han sido retirados de la vía pública 312 niños.

El jueves en Bellas Artes

La fiesta del próximo jueves en Bellas Artes se verá realzada por la actuación de una artista notable, que lo será Madriñaneta, violinista, que lo será el premio Sarasate como discípula del ilustre Fernando Bordas. Ejecutará obras de Dvorak, Ries, Mozart y Sarasate, acompañada por el pianista portorriqueño Figueroa Sanabria, que acaba de hacer una excursión triunfal por España con el insigne Bordas.

La matinee comenzará con el concierto a las cinco y media y acabará con la proyección de la preciosa novela cinematográfica «Una página en blanco». El té se servirá durante el descanso.

Pueden obtenerse las localidades para prontos de abono en casa de la condesa de Riudoms, Mendizábal, 48, y el mismo día del concierto en Bellas Artes.

Se suspenden las carreras infantiles

En vista del mal tiempo han sido suspendidas nuevamente las carreras de autos, triciclos, motos y bicicletas infantiles que estaban anunciadas para hoy por la mañana en el campo del Racing.

La conferencia del señor Zubiri

La conferencia que dió ayer el señor Zubiri sobre «El problema de ser desde Thales a Aristóteles» se celebró en la Academia Central, y no en la Casa del Estudiante, como por error dijimos al anunciarla en nuestro número de ayer.

Colegio de Abogados (Palacio de Justicia).—10-30 m., junta general ordinaria para tratar de diversos asuntos de interés y cubrir la vacante de diputado terecer de la Junta de gobierno. La elección se hará de tres a siete de la tarde.

Colegio de Titulares mercantiles (Pizarro, 19).—10 m., junta general para la aprobación de cuentas y renovación de cargos.

Federación de Sindicatos Femeninos (Pizarro, 19).—11 m., bendición de la bandera del Sindicato de Aprendizizos e imposición de la medalla del Trabajo a la presidenta de la Federación.

Hermanidad de Periodistas de San Francisco de Sales.—9 m., en la iglesia de María Auxiliadora (ronda de Atocha, 17), misa de comunión en honor de su Patrón.

Sindicato de Periodistas Católicos.—4 m., en la casa de La Correspondencia Militar, junta general para elegir representante en el Comité paritario.

Sindicato Católico de Obreros.—10 m., misa en honor de San Francisco de Sales, en la capilla de San Juan de Letrán. A las once, en la Casa Social Católica (plaza del Marqués de Comillas, 9), entrega a la princesa Max Egon de Hohenzollern del título de presidenta honoraria de la Federación. Por la tarde, el Sindicato de Sirvientes celebrará una velada a beneficio de su Caja de

La conversión de Tesoros

La suscripción alcanza 2.800 millones de pesetas

En Madrid. La suscripción de ayer en Madrid, que estuvo también muy concurrida, excedió a la de los días precedentes, puesto que fué de 131 millones de pesetas. No hubo ningún reembolso, y los empleados del Banco trabajaron hasta media noche, proponiéndose hacer lo igualmente hoy domingo, según noticias recogidas.

Algunos Bancos particulares también trabajaron por la tarde, no obstante regir en ellos el sábado inglés. Hay que tener en cuenta que los Bancos dirigieron conjuntamente circulares a su clientela, y que ésta va contestando estos días; ayer fué el de más nutrido correo con cartas relativas a la suscripción.

En provincias

Faltaba a última hora de la noche datos de 20 sucursales del Banco de España; entre los conocidos figuran como principales los de Alava, que suscribió 9.700.000; Barcelona, 51 millones; Pamplona, 47.275.000; Valencia, pesetas 22.247.000; Zaragoza, 33.510.000; Bilbao, 15.838.000; Oviedo, 15.000.000; y Coruña, 8.686.000. Las cantidades correspondientes al vencimiento de febrero fueron pequeñas en las ciudades provincianas. No se registran peticiones de reembolso.

Resultado total

La consolidación de ayer en Madrid y provincias fué de 477 millones de pesetas, llegando la suma total, adicional a la de días anteriores, a 2.200 millones efectivos, y como los vencimientos posteriores a febrero exceden de 1.700 millones, el total consolidado pasa ya de 2.800 millones de pesetas.

El resultado sigue siendo, como se ve, más satisfactorio cada día.

Regalo de décimos

Mañana lunes, último día que regalan un décimo del sorteo 1.º de febrero a todo comprador de gabiné. Grandioso sortido desde 50 pesetas. Casa Seseña. Cruz, 30. Espoz y Mina, 11.

Capas «Goya»

De 200 a 400 pesetas. La prenda más elegante y de más abrigo, patentada por esta casa.

Ahorros en el Círculo de Obreros del Sagrado Corazón (Duque de Osuna, 3)

Convocatorias para el lunes

Academia Médico-Quirúrgica (Esparteros, 7-7 t., sesión pública, en la que presentarán casos los doctores Tapia, Landete, Noguera, Vallejo, Sanchis Bañis, Blanco Soler y Haro.

Fomento de las Artes.—9 m., junta general ordinaria del segundo trimestre del año anterior, en la que serán elegidos varios cargos de la Mesa de discusión y Comisión fiscal. De no haber número se celebrará a las diez, en segunda convocatoria.

Sociedad de Arquitectos (Príncipe, 16), 6 t., junta general reglamentaria, en la que se tratará de las últimas disposiciones que afectan a la profesión.

Sociedad Filantrópica Mercantil (Echegaray, 21).—10 m., junta para tratar de la reforma del reglamento. Continuará en los días sucesivos.

Otras noticias

BOLETIN HERPETOLOGICO.—Estado general.—En el Noroeste de España ha llovido bastante. En Andalucía, meridional se han observado lluvias poco intensas.

CONCURSO DESIERTO.—Ha sido declarado desierto el concurso convocado para el establecimiento del servicio de transporte de la correspondencia pública en la línea aérea de Sevilla-Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, por no ajustarse a las bases de la convocatoria la única proposición presentada.

GUILLERMO CAPEL.—Concepción Jerónima, 3 (junto a Atocha). Bontas reglas.

WIND BRYARD.—El más eficaz de los reconstituyentes. Derivativo de fuerza y salud a todos los enfermos.

Entre un diccionario cualquiera y el maravilloso **DICTIONARIO DE LA REAL ACADEMIA** no puede haber duda. El más garantido supremo. 2.012 páginas. 4.000 libros. 20 pesetas. ESPAÑA-CALPE, S. A. **CASA DEL LIBRO**. Av. P. y Margall, 7. Apartado 547. Madrid. Envío a reembolso.

ARENAL, 4.—FOMAS FUNEBRES

FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO (Datos oficiales).—En Argel, Damisín y Guillermo Mercedes. En la Argentina, José Mouso, de cuarenta y un años de edad, casado; Higinio Chautero, Justo Martínez Benito, de diez y siete años, soltero, y Norberto Rodríguez, de cuarenta y dos años, obrero.

El bando de circulación resultó eficaz

Al tercer día pudo reducirse el servicio extraordinario

No hubo atropellos en las zonas reglamentadas

Hemos pedido impresiones acerca del nuevo bando de circulación al delegado de Policía urbana, señor Resines, y al jefe de tráfico, don Emilio Abarca. Ambos se muestran satisfechísimos del resultado, que prueba lo pronto que se adapta el público a las reformas bien orientadas.

«El bando del alcalde—nos dice el señor Abarca—prevé todas las contingencias, y desde luego, se amolda perfectamente a la realidad. Por eso el público lo ha recibido bien, dando una gran muestra de cultura y espíritu ciudadano. Los incidentes han sido escasos, y, en general, los mismos peatones van a preguntar a los guardias dónde y cuándo han de atravesar la calzada».

Para este servicio se han destinado 30 guardias, a quienes durante varias semanas se ha instruido escrupulosamente, en particular en cuanto a la manera de comportarse con el público.

La eficacia de las medidas ha sido tal, que según nuestro interlocutor, al tercer día ya ha sido posible reducir el servicio, aun teniendo en cuenta que hay que regular cuidadosamente el tráfico en un punto tan delicado como es el cruce de la Gran Vía con la calle de Alcalá. Además conviene consignar como detalle interesante que desde la vigencia del nuevo bando no se ha registrado un solo atropello en los papeles en que se aplican sus disposiciones.

«La última es—añade el señor Abarca—cuanto con un número reducidísimo de guardias para este servicio, para realizar por completo el servicio, yo necesitaría 500 guardias de circulación, por lo menos, y hoy no tengo más que 220. A causa de ello, no hay agentes de circulación en los bulevares, ni en la gloriosa de Cuatro Caminos, ni en el cruce de Alcalá con Goya, ni en otros muchos puntos de tráfico ya intensos y difíciles».

Se proyecta ensayar un sistema de señales portátiles, que indiquen los peligros en que hay peligro o en que es preciso cambiar circunstancialmente de dirección, por una reparación del pavimento u otro motivo análogo.

También se piensa en ordenar, de acuerdo con el Gobierno y las Compañías, el servicio de vehículos a las Estaciones, particularmente a la del Mediodía, para evitar que todo el espacio próximo a la salida lo ocupen los ómnibus, y que los viajeros que quieren utilizar taxis tengan que recorrer a pie un espacio a veces excesivo.

Nota oficiosa sobre el desarme en Marruecos

Van recogidas 35.000 armas de fuego y quedan de 6 a 8 mil que se deben recoger en un año

Posible operación contra Sumata y Beni Aros, de los que se espera resistencia

UN RAZONABLE OPTIMISMO

El esfuerzo y el gasto en Marruecos quedarán dentro de las posibilidades nacionales

Nota oficiosa.—El general en jefe, en el parte de ayer, da cuenta del armamento recogido en la primera quincena de enero, que es el siguiente:

ZONA ORIENTAL.—Beni Urriague: repetición, 41; un solo tiro, 156; otros sistemas 42. Total, 239.—Tensaman: repetición, 25; un solo tiro, 118. Total, 143. Tafersit y Beni Tuzari: repetición, 17; un solo tiro, 30. Total, 47.—Telaba: un solo tiro, 3. Total, 3.—Quabana: repetición, 6. Total, 6.—Bocoya: repetición, 7; un solo tiro, 12. Total, 19.—Targuist y Beni Amar: repetición, 9; un solo tiro, 5; otros sistemas, 10. Total, 24.—Total de totales, 481.

ZONA OCCIDENTAL.—Anyera: repetición, 5. Total, 5.—Haus: repetición, 4. Total, 4.—Beni Hozmar: repetición, 1; un solo tiro, 1; otros sistemas, 2. Total, 4.—Beni Hassan: repetición, 10. Total, 10.—Hajmas: repetición, 2. Total, 2.—Beni Saic: repetición, 25; un solo tiro, 1. Total, 26.—Beni Zlat: un solo tiro, 1. Total, 1.—Beni Zey: repetición, 6; un solo tiro, 16. Total, 22.—Métiga: repetición, 1; un solo tiro, 2. Total, 3.—Zoula Larache Ahl Serif: repetición, 1; un solo tiro, 3. Total, 4.—Beni Isset: repetición, 4; otros sistemas, 1. Total, 5.—Total de totales, 88.

Al dar conocimiento al público de esta estadística de desarme, el Gobierno quiere llamar la atención sobre su importancia y significado, teniendo en cuenta que van recogidas unas 35.000 armas de fuego y que se calcula aún la existencia de seis a 8.000 en poder de las cabillas, las que, al paso que se va, se deben recoger en un año, aunque no sea verificar durante él alguna operación que disuelva y quebrante a los concentrados actualizados en Sumata y Beni Aros que, amparados por el abrupto terreno, no dejarán de oponer la posible resistencia. El momento de estas operaciones, siempre preparadas, lo determinará el tiempo favorable y los informes que reciba el general en jefe, que es el llamado a resolver.

El jefe del Gobierno ha recibido un álbum de vistas fotográficas del interior de los barrancos que en Melilla han servido para esconderse de las armas y municiones de guerra, recogidas al enemigo, que demuestran el número y calidad del armamento que poseían los rebeldes.

Aunque todo esto invita a un razonable optimismo y permite la progresiva disminución de contingentes y de gastos, es conveniente que no produzca la sensación exagerada de que ya no se trata en Marruecos ni un tiro más, pues cuando los incidentes, aun logico, producen sorpresa desagradable sin estas precisas y sinceras advertencias.

Lo importante es que el desarme siga, pues tomadas todas las medidas para impedir la entrada de armamento, extinguido éste o reducido a una proporción mínima, el mantenimiento del orden y de la paz en Marruecos quedará limitado a un esfuerzo y un gasto muy limitado a las posibilidades nacionales, dentro de una perspectiva de paz y de un bienestar que no perturbe ni intranquile al desahogado progreso del país.

Sesión de la Comisión provincial

Ayer, a la una de la tarde, se reunió la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Salcedo Bermúdez.

Se autorizó el abono de una peseta diaria a los acogidos del Hospital que trabajan en las obras del asilo de San Isidro Labrador, de Aranjuez.

Los diputados denegaron la petición del administrador de Correos de Carlet (Valencia) para que la Diputación apoyase el establecimiento del «Día de la madre». Hicieron constar el agradecimiento a un farmacéutico por el regalo que ha hecho de reconstituyentes a un asilo.

Se decidió el levantamiento de la suspensión de empleo y sueldo a un vigilante del departamento de demencias del Hospital, que ha quedado exento de responsabilidad en la causa que se le seguía, si bien se le niegan los haberes correspondientes al tiempo de suspensión. El señor Azañón pidió que se le diera dichos haberes. El presidente rogó a la Prensa que hiciera constar la conducta sin tacha del citado vigilante y otros varios que fueron procesados.

A propuesta del señor Carvajal, la Diputación madrileña se dirige a la de Avila para que vea la manera de prolongar la carretera de San Martín de Valdelegues al límite de la provincia—que va a inaugurarse—hasta las Navas del Marqués.

Cédulas personales

Los padrones de cédulas y la matrícula y clasificación correspondientes pueden ser examinados por los interesados hasta el día 11 de febrero en la Compañía Arrendataria, Hortaleza, 89 y 91. Durante el mismo plazo podrán presentar reclamaciones los que se crean perjudicados.

Nota oficiosa sobre el desarme en Marruecos

Van recogidas 35.000 armas de fuego y quedan de 6 a 8 mil que se deben recoger en un año

Posible operación contra Sumata y Beni Aros, de los que se espera resistencia

UN RAZONABLE OPTIMISMO

El esfuerzo y el gasto en Marruecos quedarán dentro de las posibilidades nacionales

Nota oficiosa.—El general en jefe, en el parte de ayer, da cuenta del armamento recogido en la primera quincena de enero, que es el siguiente:

ZONA ORIENTAL.—Beni Urriague: repetición, 41; un solo tiro, 156; otros sistemas 42. Total, 239.—Tensaman: repetición, 25; un solo tiro, 118. Total, 143. Tafersit y Beni Tuzari: repetición, 17; un solo tiro, 30. Total, 47.—Telaba: un solo tiro, 3. Total, 3.—Quabana: repetición, 6. Total, 6.—Bocoya: repetición, 7; un solo tiro, 12. Total, 19.—Targuist y Beni Amar: repetición, 9; un solo tiro, 5; otros sistemas, 10. Total, 24.—Total de totales, 481.

ZONA OCCIDENTAL.—Anyera: repetición, 5. Total, 5.—Haus: repetición, 4. Total, 4.—Beni Hozmar: repetición, 1; un solo tiro, 1; otros sistemas, 2. Total, 4.—Beni Hassan: repetición, 10. Total, 10.—Hajmas: repetición, 2. Total, 2.—Beni Saic: repetición, 25; un solo tiro, 1. Total, 26.—Beni Zlat: un solo tiro, 1. Total, 1.—Beni Zey: repetición, 6; un solo tiro, 16. Total, 22.—Métiga: repetición, 1; un solo tiro, 2. Total, 3.—Zoula Larache Ahl Serif: repetición, 1; un solo tiro, 3. Total, 4.—Beni Isset: repetición, 4; otros sistemas, 1. Total, 5.—Total de totales, 88.

Al dar conocimiento al público de esta estadística de desarme, el Gobierno quiere llamar la atención sobre su importancia y significado, teniendo en cuenta que van recogidas unas 35.000 armas de fuego y que se calcula aún la existencia de seis a 8.000 en poder de las cabillas, las que, al paso que se va, se deben recoger en un año, aunque no sea verificar durante él alguna operación que disuelva y quebrante a los concentrados actualizados en Sumata y Beni Aros que, amparados por el abrupto terreno, no dejarán de oponer la posible resistencia. El momento de estas operaciones, siempre preparadas, lo determinará el tiempo favorable y los informes que reciba el general en jefe, que es el llamado a resolver.

El jefe del Gobierno ha recibido un álbum de vistas fotográficas del interior de los barrancos que en Melilla han servido para esconderse de las armas y municiones de guerra, recogidas al enemigo, que demuestran el número y calidad del armamento que poseían los rebeldes.

Aunque todo esto invita a un razonable optimismo y permite la progresiva disminución de contingentes y de gastos, es conveniente que no produzca la sensación exagerada de que ya no se trata en Marruecos ni un tiro más, pues cuando los incidentes, aun logico, producen sorpresa desagradable sin estas precisas y sinceras advertencias.

Lo importante es que el desarme siga, pues tomadas todas las medidas para impedir la entrada de armamento, extinguido éste o reducido a una proporción mínima, el mantenimiento del orden y de la paz en Marruecos quedará limitado a un esfuerzo y un gasto muy limitado a las posibilidades nacionales, dentro de una perspectiva de paz y de un bienestar que no perturbe ni intranquile al desahogado progreso del país.

Ladrones higienistas

Muere el cajero del Canal de Isabel II. A un transeunte le hiere una cornisa desprendida

Antes los rateros cometían sus hazas buscando la complicidad de la noche. En la obscuridad parece más lujuriosa la conciencia—dijo un escritor—y en la obscuridad—agregamos nosotros—nos parece más fácil tomar las de Villadiego.

[Ah!, pero llegan las epidemias. Los bacilos de Eberth o de Pfeiffer hacen su aparición, entre otros menos conocidos, y entonces el ratero desahogado «Febea» y busca la acedia microbiana del radiante y rubicunda Apolo.

Robando, pues, a los rayos del sol, no sólo se tonifica el organismo y el bostizo, sino que se coloca el distinguido sujeto de «cine» en una situación higiénica de primer orden. Ya de trabajar, hacerlo perturbado contra «canas» desagradables. ¡Qué demonio!

Por eso, sin duda, unos ladrones «higienistas» robaron ayer, a las tres y media de la tarde, en una peluquería de la calle de los Santos, 1, propiedad de Bruno Muñoz Fernández, llevándose tal cantidad de «herramientas» como para dar a lo «garguero» mundo y del escarpate fomentado de una bisutería de la calle del Condé de Romanones, 7, y a las diez y media de la misma, secuencias y pico de pesetas en collares, pulseras, dijes (como para volver loco a un chinito de esos «perlatitos»!

Rindamos un tributo al insigne Febo, que tantos beneficios reporta, y encumbamos una suscripción para obsequiarle con una sombrilla de honor.

Muerte del cajero del Canal de Isabel II

Ayer tarde, en un ataque de locura, puso fin a su vida don Samuel Sánchez Pavón, de sesenta años, viudo, cajero del Canal de Isabel II, con domicilio en Jardines, 13.

El señor Sánchez se encontraba en la oficina ocupado en su trabajo y subitamente se levantó, retirándose a una habitación reservada. Encerrado en ella, se hundió en el suelo un resaca por la oficina y después se arrojó por la ventana al patio, quedando muerto en el acto.

El señor Sánchez pertenecía al Cuerpo de ayudantes de Obras públicas y desempeñaba el cargo de cajero en el Canal desde hace veintitantos años. Por su laboriosidad y honradez aislada era estimado por sus jefes.

Al ocurrir la desgracia se procedió a abrir la caja, en presencia del Juzgado y de las altas personalidades de la oficina, encontrando todo en el mayor orden y dispuesta una gran cantidad para los pagos a realizar el lunes.

El fallecido habitaba con su hijo único, de veintitrés años, al que profesaba un cariño extremado, por la triste circunstancia de morir la madre cuando nació el hijo.

Desde hacía tiempo el señor Sánchez tenía quejas, ciego por padecer una afección a la vista y tal aragato tomó en él la preocupación, que sufría perturbaciones cerebrales.

Transeunte lesionado.—José Felín Rosales, de diez y ocho años, domiciliado en la Residencia de Estudiantes, Pinar, 17, se cayó encima un trozo de cornisa desprendido de un balcón de la casa número 6 de la calle de Preciados y sufrió una lesión de pronóstico reservado.

Al subir al tren.—Cipriano Reico, de sesenta y dos años, que habitaba en Virvidés, 14, se cayó sobre el tren en la estación de Alberche, y sufrió graves lesiones. Ingresó en el Hospital de la Princesa.

Obrero lesionado.—Manuel Alvarez Martín, de treinta y nueve años, que vive en Fernández de los Ríos, 2, fué asido de lesiones de pronóstico reservado, que se produjo trabajando en la estación del paseo Imperial.

DE SOCIEDAD

Bodas

Ayer al mediodía, en el altar mayor de la parroquia de San Jerónimo el Real se celebró el enlace de la bellísima señorita Catalina G. Terrones y Rodríguez de León con el distinguido joven don Luis Martín Muñoz.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el ilustre canónigo de Madrid, tío y padrino de pila del novio, don Antonio Martín Cavarro.

Fueron padrinos la madre de la novia y don José Cañada, siendo testigos de la desposada, don Ernesto Rodríguez de León, don Enrique G. de Luis Vega, don Manuel Parada y don Luis Samartín, y por el contrayente, don Jesús Revuelta, don Donato Bañares y don Segundo López.

Representó al Juzgado don Gabriel de la Escosura.

La distinguida concurrencia que asistió a la ceremonia religiosa fué obsequiada en el Reina Victoria con un espléndido almuerzo.

Desearnos muchas felicidades al nuevo matrimonio, que salió para el extranjero. A su regreso ocuparán un cuarto de la casa número 8 de la calle de Manuel Cortina.

Fallecimientos

El señor don Gregorio Fernández Ribago rindió anteayer su tributo a la muerte en su casa de la calle de Segovia, número 57.

Contaba cincuenta y dos años de edad. Era arquitecto e ingeniero geógrafo, y gozaba del general aprecio por las dotes que le adornaban.

Enviamos nuestro sentido pésame a su hermana, doña Rosa; hermano político, don Blas Ribago; sobrinos, doña Concepción, don Pedro y don Gregorio, sobrino político, don Carlos Jiménez Díaz, y demás deudos.

—Ha dejado de existir don Juan José Urruela Sanllehy.

Acompañamos en su legítima pena al padre del malogrado joven marqués de San Román de Ayala y a los demás deudos del finado.

—El día 27 falleció el señor don Luis Arce y Navarro.

Contaba setenta años de edad. Por disposición testamentaria no se invitó al sepelio.

Fuó empresario del teatro de Apolo y persona justamente apreciada en esta Corte por sus relevantes cualidades.

En la parroquia de San José se verificará el día 5 de febrero, a las diez de la mañana, un funeral por su eterno descanso.

Enviamos sentido pésame a la viuda, doña Carmen Conde, y demás distinguida familia.

Aniversario

Mañana se cumplirá el quinto del fallecimiento de la señora doña Francisca de Asís Domínguez y Barriomonte, viuda de Criado, de grata memoria.

Toda la misa que en esa fecha se digan, de siete a doce, en la parroquia de San Marcos serán aplicadas por el eterno descanso de la finada, a cuyos hijos, don Juan Pedro y doña María de la Victoria, viuda de Alonso, reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Funeral

Mañana, a las once y media, se celebrarán solemnes exequias en la parroquia de San Luis por el alma de la señora doña Carmen Gutiérrez de la Campa y Calleja, de inolvidable memoria.

El Abate FARRA

Elwir Estomacal de SAIZ de CARLOS

Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACIDIDAD Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
MÚLTIPLES Y ESECA alteran sus funciones
DILATACION Y ÚLCERA del Estomago
DISETERIA

Muy usado contra las formas de las vómitos, incluso de la época del DISETE y DENTITION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Disfrute una botella y un retardo pronto que el enfermo curado, disfrute mejor y se sienta aliviado, comprando de seguro con su uso.

Elwir Estomacal, en botellas de 100 y 200 gramos.

Vend. S. Orensana, 31, Farmacia, MADRID y principales del mundo

SALINAS DE ELGORRIAGA

Sales para tomar baños en casa

Farmacina de M. F. PRIETO

Fernando el Santo, 5

MADRID

MOTORES CROSSLEY

para acielos pesados, gas pobre, gasolina

Se construyen desde cuatro caballos en adelante

Gasógenos para toda clase de combustibles

A. S. MAUDE

Gran Vía, 1. Apartado 584. MADRID

Eletra-Cumul

que le calentará el agua automáticamente para su cocina y baño.

Casa CALEC

GARCÍA DE PAREDES, 27. APARTADO 3.010. MADRID. Solicitase representantes activos en todas las provincias.

MANTEQUERIA 'LOS ALPES'

Carmen, 4. Teléfono 14.21. La mejor mantecquilla de Madrid; siempre gran surtido en quesos, conservas, vinos y licores. Alimentos para niños y de régimen.

(ENVÍOS A PROVINCIAS.)

AUTOPIANO

Pianos automáticos de las afamadas marcas "KRANICH & BACH" "STERLIEG"; "DECKER"

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

GRAN REPERTORIO DE ROLLOS

OLIVER Victoria, 4

CASA M. NAVARRO

El lunes 31 inauguración de su nuevo local, destinado a venta de artículos de limpieza, perfumería, y donde recibirá sus avisos para la limpieza de alfombras, papes, cortinajes, mantas, colchones, muebles tapizados, etcétera. Nuevo servicio por horas. Acuchillado y encocado de pises.

HERNOSILLA, 21. TELEFONO 53.085.

70 PESETAS SEMANALES

Trabajos fáciles en familia. Cualquier localidad ofrece ITALO IBERICA. Apartado de Correos 4.985 Madrid.

VIJEROS LA UNIVERSITARIA

San Bernardo, 43, MADRID.

PRADO-TELLO

Empresarial

Crus, 10, entresuelo. MADRID.

BOMBAS - Weise & Monski

P. y Margall, 7 (Gran Vía). MADRID

Apartado Correos 984.

No olvide llevar en sus viajes

la sábanita de goma aisladora, que le preservará de muchas enfermedades. Tamaño, 0,30 x 1,15. Precio, 20 pesetas.

CASA CASSELLA, Plaza Herradores, 12. Almacén de hules, plumeros y lineolun. Teléfono 11.668.

BATERIA DE COCINA

La casa Ripoll ha recibido nuevas remesas de artículos esmaltados, fabricación extranjera, con un descuento que le permite hacer nuevas rebajas en sus precios. Encapuzados hierro esmaltado y aluminio, más barato que las de loza, y juego de cubo y jarro para lavabos, a 3,90. También los artículos de aluminio se venden con mayores descuentos.

UNICA CASA, RIPOLL, MAGDALENA, 27.

CHAVARRI. Almacénista de carbones

Casa fundada en 1860. Carbones minerales para aplicaciones industriales y usos domésticos. Agencia exclusiva para la venta del cok metalúrgico de Figaredo. Servicio a domicilio. Exportación a provincias.

Oficinas: SAN MATO, 6. Teléfonos: 15.263 y 11.318.

OSRAM-NITRA

Un buen alumbrado a base de lámparas OSRAM-NITRA, eso sí que es hacer economías

Cotizaciones de Bolsas y Mercados

POR 100 INTERIOR.—Serie F (67,40), 67,50; E (67,40), 67,50; D (67,40), 67,50; C (67,45), 67,55; B (67,45), 67,55; A (67,45), 67,55; G y H (67,45), 67,55.

POR 100 EXTERIOR.—Serie E (81), 81; C (81,50), 81,50.

POR 100 AMORTIZABLE (1926).—Serie A (90,50), 90,50; B (90,50), 90,50; C (90,50), 90,50.

POR 100 AMORTIZABLE (1920).—Serie C (91,30), 91,30; B (91,30), 91,30; A (91,40), 91,50.

POR 100 AMORTIZABLE (1917).—Serie C (90,75), 90,75; B (90,65), 90,20; C (90,75), 90,20; B (90,75), 90,20; A (90,75), 90,20.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A (103), 103,05; B (103), 103,05; C (103), 103,05; D (103), 103,05; E (103), 103,05; F (103), 103,05; G (103), 103,05; H (103), 103,05; I (103), 103,05; J (103), 103,05; K (103), 103,05; L (103), 103,05; M (103), 103,05; N (103), 103,05; O (103), 103,05; P (103), 103,05; Q (103), 103,05; R (103), 103,05; S (103), 103,05; T (103), 103,05; U (103), 103,05; V (103), 103,05; W (103), 103,05; X (103), 103,05; Y (103), 103,05; Z (103), 103,05.

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO.—Transatlántica, 1925, mayo (93,35), 93,35; noviembre (92,75), 92,99; 1926 (100), 100; Tángier-Fes (98), 98.

CEDULAS HIPOTECARIAS.—Banco Hipotecario, 4 por 100 (88,25), 88,50; 5 por 100 (97,50), 97,75; 6 por 100 (107,75), 107,75.

CREDITO LOCAL.—98, 98.

ACCIONES.—Banco de España (610), 610; Central (80), 88; Río de la Plata, nuevas (153), 163; El Chorro (168), 168; Unión Eléctrica (120), 120; Telefónica (100), 100; Naval Blanca (77), 77; Tabacalera (193), 193; M. Z. A.: cotizado (47,70), 47,50; fin corriente, 47,50; fin (47,50), 47,50; Norte: cotizado (497), 496,50; Tranvías: cotizado (93), 93.

OBLIGACIONES.—Hidroeléctrica Española: D (97,35), 97,35; Unión Eléctrica: 6 por 100 (103,50), 103,50; Transatlántica: 1920 (98,10), 98,25; Norte: primera (70,95), 70,95; 8 por 100 (102,35), 102,75; Valencianas (99), 99; Alicante: primera (113,75), 114; G (72), 72,50; G (101,30), 101,30; I (101,25), 101,25; Tranvías: Este, D (81,50), 81,50.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos: 25,000 a 23,80, 25,000 a 24 y 25,000 a 24,10. Cambio medio, 23,966.

LIBRAS: 1,000 a 23,40; 1,000 a 23,33 y 2,000 a 23,27. Cambio medio, 23,367.

BAZAR.—Interior, 67,60; Exterior, 81; Amortizable 5 por 100, 91,40; Norte, 500,50; Alicante, 479,50; Andaluces, 75,50; Orenses, 31,30; Colonial, 81; francos, 23,90; libras, 29,30.

SEBADO.—Banco de Bilbao, 1,770; Ferrocarriles Vascongados, 586; Tranvía Bilbao-Durango, 152,50; Electra de Viesgo, 380; Hidroeléctrica Iberica, 425; Marítima Unión, 155; Vascongada, 275; Marítima Bilbao, 89; Resinera, 150; Explosivos, 375; Aceites de Oliva, 200; Espectáculos y Deportes, 260.

DÓLARES, 8,91; LIBRAS, 43,51.

BERLIN.—Libras, 30,468; francos, 16,63; coronas checas, 12,495; florines, 168,63; escudos portugueses, 21,500; mil reis, 5,011; peso argentino, 1,740; peseta, 69,87.

NOTAS INFORMATIVAS.—La sesión matinal de ayer, como todas las similares, careció en absoluto de interés. La situación fue parecida a la del viernes, con la sola excepción de la peseta, que perdió valor con respecto a francos y libras. Los valores del Estado continuaron firmes, mejorando de nuevo los Tesoros. Las acciones industriales quedaron sostenidas y las ferroviarias se trataron con pesadez. El grupo de crédito continuó cotizando en alza los Bancos de España y Central, que suben cinco y un entero, respectivamente.

Las dobles registradas oficialmente son las que siguen: Felgueras con 0,30.

Alicantes con 1,75. Nortes con 2,125 y Azucareras preferentes con 0,40 y 0,425.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos: 25,000 a 23,80, 25,000 a 24 y 25,000 a 24,10. Cambio medio, 23,966.

LIBRAS: 1,000 a 23,40; 1,000 a 23,33 y 2,000 a 23,27. Cambio medio, 23,367.

A más de un cambio se cotizan: Obligaciones del Tesoro de noviembre a 103,75 y 103,80.

RESUMEN DE LA SEMANA.—La nota saliente de la semana en la Bolsa ha sido el empréstito de consolidación de obligaciones del Tesoro, girando las conversaciones en torno al éxito obtenido por el Gobierno en el transcurso de la operación. Todavía quedan algunos días de plazo y ya va consolidado más del 50 por 100 del importe total de todas las emisiones, cifra que sobrepasa a todos los cálculos.

La buena marcha del empréstito influye, naturalmente, en el curso de los cambios, en particular en los que afectan a los Tesoros y Amortizables. Los primeros, que habían logrado mejorar notablemente en los días que precedieron a la operación, se mantienen muy firmes en sus posiciones. Las obligaciones de enero, que empezaban la semana a 103,90 la terminan a 103,05; las de febrero comienzan y acaban a 103,75; las de abril 1924 a 102,90; las de noviembre a 103,80; las de abril 1926 a 102,90, y las de junio a 103 y 103,20, apertura y cierre de semana, respectivamente. Los Amortizables experimentan algunas alternativas, pero en la sesión de ayer logran quedar estacionados y con insignificantes variaciones en relación a los cambios del lunes.

La Deuda reguladora, desde que empezó la consolidación de Tesoros, fue recordando el terreno perdido, y de 67,10 en la sesión del lunes, llegó a 67,40 y cierra ayer a 67,50.

Otra de las notas más salientes de la semana se ofrece en el departamento de crédito con el alza realmente extraordinaria del Banco de España, que empezando a 630 cierra ayer a 645. También sobresale el Banco Central, que aunque no tan importante, adquiere una ventaja de siete enteros en el transcurso de la semana, al llegar a 88. Las restantes acciones bancarias quedan sostenidas, caracterizándose por su invariabilidad el Río de la Plata.

El grupo industrial permanece encajonado; las operaciones son reducidas, y ni siquiera los valores de especulación, como Azucareras y Felgueras, consiguen un volumen de negocio aceptable. En cuanto a los cambios acusan firmeza, con alguna flojedad en los Tabacos, que abren la semana a 195, descienden a 193 y recobran a 194, cambio de cierre.

Los valores ferroviarios dan muestras de mucho nerviosismo. Los Alicante empiezan a 473 y paulatinamente, con ligeras alteraciones, van mejorando su precio para llegar a 477,50. Los Nortes presentan una fisonomía parecida, pasando de 487 a 496,50.

Como se ve, la semana ha sido favorable en la Bolsa, pero la situación más optimista corresponde al mercado internacional, en el que nuestra moneda ha conseguido mejorar notablemente su valor, no sin que las divisas extranjeras hagan desesperados esfuerzos por evitar el alza. Las libras inician la semana a 29,70, caen a 29,30, recobran el 29,70, descienden de nuevo a 29,25 para cerrar ayer a 29,37. Los francos abren a 24,45; paulatinamente ceden hasta 23,95 y terminan a 24,10, y los dólares, con poco negocio, comienzan a 6,14 para llegar al viernes a 6,06. Ayer no se hicieron oficialmente, pero había dinero a 6,045.

LOS BILLETES DEL BANCO EXENTO DE ADUANAS.—Se ha dispuesto que a partir de ayer

queden libres de los derechos de Aduanas los billetes del Banco de España, de curso legal, es decir, de emisiones en circulación, y que como consecuencia del intercambio monetario internacional, son devueltos del extranjero a España con toda su legitimidad representativa de la moneda nacional. La exención se aplicará ya a las expediciones que se hallen pendientes de despacho en las Aduanas.

En lo sucesivo, sólo adeudarán los derechos fijados en el arancel para las mercancías similares, los billetes del Banco de España consignados a este establecimiento de crédito, cuando procedan del extranjero antes de ser puestos en circulación.

MERCADOS.—SEVILLA.—La situación del campo en general es muy mala a causa de las últimas heladas. Las sementeras están muy poco crecidas, notándose el daño que ha hecho el hielo. En los naranjos ha sido enorme el perjuicio, pues aparecen con las hojas secas por el frío. Ahora se está ultimando la cosecha de la naranja agria, que ha sido bastante desigual. Se hacen muchos embarques para Alemania y Estados Unidos, pero especialmente para Inglaterra. La naranja dulce se poca por esta región y se exporta muy poco, pues se consume casi toda aquí. El agua de estos días sólo ha beneficiado a los olivos y a parte del campo en algunas comarcas. Se ultiman las labranzas de barbechos y la preparación de tierras para los garbanzos y el maíz.

Cereales.—El mercado sigue bastante paralizado. Hay muchas existencias de trigo, sosteniéndose los precios de 54 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla para los de clase superior y 53 para el resto corriente. El barquilla y el candelal, de 49 a 50 pesetas. Cebadas también salen muy pocas y a 39 pesetas los 100 kilos. De maíz no se vende ni un grano y hay mucho en toda la provincia. El extranjero tiene alguna más salida porque es algo más barato. El de aquí se ofrece en plaza hasta a 37 pesetas con saco. Harinas vienen muchas de Castilla, cumpliendo con las de aquí. La última cotización ha sido la de semola a 70 pesetas; la de primera semolada a 69, y la corriente y candelal de primera a 68.

Acetates.—Sigue encajonado un poco el mercado. El fino bueno es muy buscado, pero hay poco. Se adquieren muchas partidas de corriente para recibir y después encajonarlo para la exportación. Se exporta más ahora a América y a Portugal. Del caldo bueno se llevan mucho los fabricantes de conservas. Al mercado entran de 600 a 700 arrobas diarias y la cotización media de aceites nuevos con tres grados de acidez es a 107 reales y medio. En el campo se han adquirido partidas, pagando el aceite corriente con un grado y medio a 25,75 pesetas y el fino con menos de un grado a 28,50 la arroba de 11 kilos y medio.

EN LA ARGENTINA.—BUENOS AIRES, 29.—Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 11,70, la avena a 7,20 y el maíz a 5,90. La carne se cotiza a 23.

Advertimos a los suscriptores y lectores de EL DEBATE que hasta hoy no hay quien venda más barato objetos de escritorio y artículos de papelería que «El Arca de Noé». Pez, 2

NATEL
ALIMENTO PARA NIÑOS
Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc. etc. por sus excelentes resultados.

¿QUEREIS BEBER BUEN VINO?

ESPAÑA VINOLOGIA sirve a domicilio los mejores de mesa
Tinto corriente, arroba... 8,00 ptas. Tinto fino Valdepeñas, arroba, 10,00 ptas.
Tinto negro, ídem... 10,00 " Blanco añejo, 1,5, ídem... 10,00 "

En el almacén, media peseta menos. SAN MATEO, 8. TELEFONO 16.212.

ANTICATARRAL
Garcia Suarez

¡Gracias a él!

Quedo asegurado contra
CATARROS, TOS, PULMONIAS Y TUBERCULOSIS

Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente general
Dos o tres cucharadas al día
No contiene salmantes

Escuela Berlitz, Arenal, 24
Academia de Lenguas Vivas

Todos los meses empiezan clases de inglés, francés, alemán e italiano

Clases generales e individuales. Traducciones

¿IDEAL?

Si: Ideal es la nueva carpeta archivadora (sin perforación); en tamaño comercial, 1,75 pesetas; folio, 1,90, y cuarto, 1,50, que hoy ponemos a la venta. Agrégate 0,30 para envío correo.

L. ASIN PREGIADOS, 23, MADRID

Antigüedades

Compro alfombras y tapices antiguos. Pago más que nadie. Castro, HUERTAS, 12.

¡EUREKA!

El mejor calzado y el más barato en su clase

NICOLAS MARIA RIVERO, 11 MONTERA, 35, y GOYA, 6

ALQUILERES

EXTERIORES, 19-21 duras; tienda, esquina, 35. Calle 116, 127.

GRAN local para almacén, industria, próximo estaciones, alquiler. Apartado 12.24.

ALRENDADO magnífico solar, amplias edificaciones para industria importante, San Bernardo, 19, segundo derecha.

COMPRAS

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras, Plaza Santa Cruz, 7, platería. Teléfono 10.706.

COMPRO delicias en Extremadura, suizas o de mancha parda, con o sin arbolados. Felipe Velázquez y Vera, Mérida.

COMPRO alhajas Indra Perla, Puerta Sol, 12, segundo.

DEMANDAS

COLOCACIONES para licenciados. Ejército. Rapidez. Economía. Mínguez, Infantes, 25.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA Mercantil, Contabilidad, Cálculo, Mecanografía, Taquigrafía, Francés, Inglés, Atocha, 41.

PIANOS compro, vendo, alquiler; plazos, 15 pesetas. San Bernardo, 1.

HUESPEDES

HUESPEDES, casa económica y confortable, Princesa, 47, entresuelo exterior.

OPTICA

ANTEOJOS de absoluta garantía, esmerada ejecución. Vara y López, Príncipe, 5.

VARIOS

HAGO paraguas, sombrillas, abanicos, bastones y reformados. Arroyo, Barquilla, 9.

LÍQUIDO baratísimos cinco alfilerones, varios modelos estilo antiguo. Faneccarral, 8.

SANTORAL Y CULTOS

San Juan.—St.ª. Martina, vg. y ar.; Hipólito y Feliciano, mrs.; Félix IV, Pp. y Lesmes, ab. cfrs.; Aldegunda, Sabina y Jacinta, vgs.

A. Nocturna.—Hoy, 8. Pasiva. Bailón, Lunes, Sto. Tomás de Aquino.

Ave María.—Hoy, 11, misa y comida a 40 mujeres pobres; lunes, 10, funeral reglamentario; 11, misa y comida a 40 mujeres pobres.

40 Horas.—Hoy y lunes, Góngoras. Corte de María.—Hoy, Angustias, en su parroquia (P.), E. P. de S. Fernando y Olivar; Tribulaciones y Paz interior, en las heronimas del Corpus Christi; Lunes, N. Sra. de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso.—Tateler de la Corte de María, en S. Ginés (P.).

Parroquia de las Angustias.—12, misa perpetua por los bienhechores de la parroquia.

Parroquia de S. Luis.—Novena a N. Sra. del Buen Parto, 10, misa solemne con Exposición, sermón, señor Rodríguez y reserva; 7 t., manifiesto, ejercicio, sermón, señor Tortosa; reserva, letanía y salve.

Parroquia de S. Jerónimo.—Novena a S. Blas, 10, misa solemne; 4,30 t., Exposición, estación, rosario, sermón, señor Moreno Cortés; ejercicio, reserva y procesión.

Parroquia de S. Marcos.—Ídem ídem, 5 t., rosario, ejercicios, cozas cantadas y adoración de la reliquia.

A. de S. José de la Montaña (Caracas).—De 3 a 6, Exposición; 5,30, rosario y bendición.

Caballero de Gracia.—5 a 8 n., Exposición.

Capilla de Cristo Rey (paseo de la Dirección).—8 y 10, misas.

Carmelitas Descalzas (Cerro de los Angeles).—7,45, misa; los domingos y días de fiesta, a las 7,45 y 9.

Cristo de la Salud.—Novena a N. Sra. del S. C. de Jesús, 11, Exposición, misa solemne, ejercicio y bendición; 5,30 t., manifiesto, rosario, sermón, señor Tortosa; reserva y adoración de la reliquia.

Góngoras (40 Horas).—Triduo a S. Pedro Nolasco, 8, misa y Exposición; 10, la solemne; 5 t., ejercicio, bendición y reserva.

Novena a N. Sra. de la Providencia. 6,45, rosario y ejercicio; 10, misa solemne con Exposición y ejercicio; 5,30 t., estación, rosario, sermón, P. Villanueva, y reserva.

María Inmaculada.—10,30 a 6,30 t., Exposición.

María Reparadora.—Novena al Santísimo Sacramento, 7, misa y Exposición; 8,30, misa con motetes; 5 t., estación, sermón P. Pérez Gil; bendición y reserva.

Sta. Teresa (plaza de España).—Novena a Sta. Teresita del Niño Jesús, 8,30, Exposición, comunión general, permanencia expuesta el Santísimo hasta las 12; 5 t., manifiesto, sermón, señor Tortosa; reserva y adoración de la reliquia.

CULTOS DEL QUINTO DOMINGO DE MES

Catedral.—9,30, misa conventual.

Capilla Real.—11, misa solemne.

Parroquias.—Dolores: 7 a 1, misas; 10, la solemne con explicación del Evangelio; 11,30, exégesis de los Evangelios por el P. Dominguez, S. J.; 6,30 t., Exposición, rosario, plática y reserva.—Encarnación: 10, misa solemne; 12, misa rezada.—Escuelas de S. Corazón (P. del Gral. Martínez Campos): 12, misa con explicación del S. Evangelio.—Rosario: 9, misa de los catecúmenos; 10, la solemne; 11 y 12, con explicación del Evangelio; 5,30 t., Exposición, rosario, sermón, P. Palacio, O. P.; y solemne reserva.—S. C. de Jesús y S. Francisco de Borja: 8, comunión para la Congregación Joséfina; 10,30, misa rezada para los Estudiantes en la capilla de las Congregaciones, con plática por el P. Ponca, S. J.; 11,30, lección sacra, P. Torres, S. J.; 5,30 t., ejercicio.—Servitas (S. Leonardo): 5, corona y ejercicio.

SIETE DOMINGOS A S. JOSÉ

Parroquias.—S. Marcos: 7,30, misa de comunión y ejercicio.—Sta. Bárbara: 8, comunión general y ejercicio; 10, la solemne con Exposición y sermón, señor Barrutia.—Sta. Teresa: 7,30, comunión; 5,30 t.,

Exposición, rosario, sermón, señor Jado; ejercicio, reserva y gozos.

Zeladas.—Cristo de la Salud; 9, ejercicio; 5,30 t., ejercicio, sermón y reserva. Carmelitas Calzados (Ayala). Ejercicio en las misas de 9,30 y 11; 6 t., Exposición, rosario, ejercicio y bendición.

DIA 31.—Lunes.—Stos. Pedro Nolasco, cfr. y fund.; Saturnino, Tirsio, Tarsilio, Zótico y Ciriano, B. Luisa Albertona.

La misa y oficio divino son de S. Pedro Nolasco, con rito bello y color blanco.

Buena Dicha.—Termina el triduo a S. Pedro Nolasco, 8,30, comunión general; la misa solemne; 5,30 t., Exposición, ejercicio, sermón, P. mercadería; reserva y adoración general.

Cristo de S. Ginés.—7,30 t., ejercicios con sermón.

Góngoras (40 Horas).—Termina el triduo a S. Pedro Nolasco, 8, misa y Exposición; 10, misa mayor; 5,30 t., ejercicio, sermón, P. mercadería, y procesión de reserva.

(Este periódico se publica con casaca eclesialística.)

Artículos para todos los deportes

JUGUETES Y NOS

CASA MELILLA

Barquillo, 6, cuplé, 24

Coches para niños. Esta Casa es la que más barato vende, por ser la única que tiene fábrica propia.

Oposiciones y concursos

Escuela de submarinos.—Se nombra profesores de la Escuela de submarinos a los tenientes de navío don Felipe Albarraza y Oliva y don Virgilio Pérez y Pérez, comandantes de los submarinos «A. B. y «C. B.»

Prácticas.—Terminados los exámenes extraordinarios de los aprendices maquinistas de la Academia de Ferrol, final de los estudios teóricos, se ha dispuesto que ocho alumnos embarquen en dos grupos de a cuatro en los cañoneros «Canalejas» y «Dato», para realizar prácticas durante dos años, y en la Escuela de submarinos cuando les correspondiera a los grupos embarcados en los cruceros «Princesa de Asturias» y «Extremadura».

Judicatura.—Aprobaron ayer los señores Figueroa, número 69, con 26,19 puntos; Ciges, 70, con 27,13, y Laguna, 73, con 31,64.

Para el lunes, del 74 al 90.

Secretarías municipales.—Aprobaron ayer los señores Pérez Brís, número 321, con 26 puntos, y Camera, 324, con 27,15.

Para hoy, del 325 al 350.

Secretarías municipales.—Aprobaron ayer los señores Abellán, número 328, con 40,50 puntos, y García Montero, 331, con 45,95.

Para mañana, desde el 352 al 375.

SU CHOCOLATE DEBE SER EL CHOCOLATE

EZQUERRA

VITÓRIA (España)

NOTAS MILITARES

Supernumerarios en Aviación.—La situación de supernumerario en Aviación se entenderá, es distinta de la del supernumerario en el Ejército y que aquéllos deben ser considerados no disponibles para destinos en los Cuerpos o Armas de procedencia de los acogidos a dicha situación de supernumerarios en la escala, que sólo podrá pasarse cuando las conveniencias del servicio de Aeronáutica lo aconsejen.

RON QUINA ISABEL

A BASE DE NOGAL

Nuevo producto inofensivo que devuelve a las canas su primitivo color, dando una fricción diaria durante una semana.

Maravilloso resultado. No ensucia nada. Sus efectos son producidos por el extracto de nogal que contiene. Ricamente perfumado, deja el cabello suave y brillante, sin engrasarlo.

En perfumerías y droguerías.

5 ptas. el frasco.

Al por mayor en almacenes de perfumería y centros de especialidades.

PASTILLAS MORELLO

Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc. su uso puede ser ilimitado.

PIDA USTED EN ALMACENES PUERTA DEL SOL

las piezas de géneros blancos especiales para la confección de ropa blanca, y reconocidas en el mundo como las de mayor duración

POR 12,75 PIEZAS DE TELA BLANCA CON 20 METROS
POR 12,50 PIEZAS DE LENCERÍA FINA CON 10 METROS
POR 22,50 PIEZAS CON SEIS SABANAS DE UN ANCHO, ETC., ETC.

15, PUERTA DEL SOL, 15 ENTRADA LIBRE

¡NERVIOSOS!

¡No sufrir más molestias físicas ni nerviosas! ¡Recuperar la salud!

Grageas potenciales del doctor Souvay

que curan pronto y radicalmente por crónica y rebeldes que sea la causa de todos sus males: impotencia (falta de virilidad), Neurastenia (vigor sexual), polución nocturna, espermatorrea (debilidad sexual), cansancio mental, pérdida de memoria, color de cabeza, vértigo, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, dispepsia, palpaciones, histerismo, trastornos nerviosos de las mujeres y todas las enfermedades del cerebro, médula, órganos sexuales, estómago, intestinos, corazón, etcétera, que tengan por causa o origen agotamiento nervioso.

Las Grageas potenciales del Dr. Souvay más que un medicamento son un alimento esencial del organismo humano, aumentando el vigor sexual, conservando la salud y prolongando la vida, indicadas especialmente a los agotados por toda clase de excesos (vieja o joven), a los que trabajan excesivos, tanto físicos como morales o intelectuales, esportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., congniciados con las Grageas potenciales del Dr. Souvay, todas las esferas de actividad y disposición al organismo para que pueda resistirlos con frescura. Basta tomar un frasco para convencerse de ello. Agente exclusivo: **Hijo de JOSÉ VIDAL Y RIBAS (S. en G.), MONCADA, 21, BARCELONA.** Venta a 5,50 pta. frasco en todas las principales farmacias de España, Portugal y América.

BLEHORRAGIAS

Curación completa con la **INYECCION CUBAS**

Frasco, 3,50 ptas. Correo, 4 ptas. En todas las farmacias.

Laboratorio: **L. VELES DE GUVARA, 4, MADRID.**

INDUSTRIA HISPANO-FRANCESA

20 BILLARES

Siempre dispuestos. Últimos adelantos patentados. Gran precisión.

ZARAGOZA, 4. Tel. 52.799, Madrid.

MADRID.—Año XVII.—Núm. 5.474



GRAN VENTA ANUAL

Table listing various clothing items and their prices, categorized by 'TEJIDOS', 'ROPA DE MESA', 'ROPA DE CASA', 'ROPA TOCADOR', 'SEÑORA', 'DELANTALES', 'FAJAS Y SOSTENES', and 'EXCEPCIONAL'.

LENCERIAS M V S A MAYOR, 6 Continúa nuestra Venta extraordinaria de Ropa Blanca

Nuestras acostumbradas Ventas extraordinarias de Enero, proporcionan al comprador al detall, la única ocasión para adquirir a precios mucho más bajos de su costo y de su venta al por mayor, Ropa Blanca para cama mesa y uso personal, debido a que nuestra Fábrica - la más importante de España - salda a cualquier precio los extensísimos muestrarios que sus numerosas viajantes utilizaron el pasado año por todo el mundo. Visidad nuestros escaparates

Camisas Sra todas las tallas desde 0,95 Capa y faldón bordado de bautizo, desde 4 Combinaciones id. id. desde 1,90 Vestidos de niño desde 1,35 Idem. desde 9,90 Juegos de cama bordados desde 12 Mantelerías desde 6,50 Pañuelos desde 0,10

Puntillas, bordados, telas blancas, colchas, mantas y otros muchos artículos a precios de regalo.

CIE. SUD-ATLANTIQUE Y CHARGEURS REUNIS



Vapores de gran lujo, extrarrápidos, de 25.000 caballos de fuerza y cuatro hélices. Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de Vigo: 19 de diciembre... MASSILIA 23 de enero... LUTETIA

Table with shipping schedules for 'VAPORES' (Desirade, Aurigny, Belle-Isle, Meduana) and 'LINEA DE VAPORES RAPIDOS' (Cora, Villagard).



Fontafix. No vuelva usted a su casa sin llevar un tubo de FONTAFIX. Indispensable para reparar loza, mármol, hierro, porcelana, cristal, etc. Único cemento que resiste el calor. Píñase en todos los barnices, ferreterías, papelerías y droguerías.

Obituary notice for Doña Carmen Gutiérrez de la Campa y Calleja, who died on January 24, 1927. Includes details of her funeral and family members.

Obituary notice for Don Luis Aruej y Navarro, who died on January 27, 1927. Includes details of his funeral and family members.

Advertisement for 'PASTILLAS ASPAIME' (Aspaime Tablets) for respiratory ailments. Includes a portrait of a man and text describing the product's benefits and manufacturer, Laboratorio SOKATARG.

Advertisement for 'CAPILUCIO AL-RADIUM' (Marysall) hair treatment. Includes an illustration of a woman and text describing the product's benefits for hair health.

SENDAS DE RECTITUD

Sabido es, y nadie osará ponerlo en tela de juicio, que el hábito no hace al monje, pero es en igual grado innegable que un buen hábito y por añadidura bien llevado, puede hacer pasar por reverendísimo padre prior a quien de tal no tenga más que las apariencias.

Siendo esto así, como efectivamente lo es, no resulta hacendosa empresa la de ponderar los lamentables yerros a que puede dar ocasión el hecho, hábito frecuente por desgracia, de que el error se revista y alicale con las galas del lenguaje, que debieran ser atavío exclusivo de la verdad.

Pocos días ha apareció en uno de los principales periódicos de la Corte un sugestivo artículo de fondo en el cual su autor, con la maestría que le ha hecho merecer estimables recompensas, amén de la fama de notable escritor, ponía el grito por encima de las nubes al lamentarse del fallo, que un tribunal de Justicia dió en el asendereado asunto de una compasiva mujer, que, llevada de su compasión, infringió la ley; fallo, que con tan fina ironía censura y tan divertidamente ridiculiza el aludido escritor, que bien pudiera la lectura de esta intencionada crítica llevar al irreflexivo lector (la mayor parte de los que leen son así) a un reprochable desprecio de la ley, por injusta, o a una injustificada compasión de los magistrados, que se ven forzados a aplicarla en contra de los dictados de su conciencia.

Conste que no tengo ningún tío en la Magistratura ni siquiera fué mi abuelo juez municipal del pueblo de mi nacimiento; conste asimismo que no creo que los Tribunales ni los Códigos vigentes tengan necesidad de que yo los defienda. ¡Lucidos estarían ellos con la menguada defensa que mi pluma roma y mal cortada pudiera perseguir en su favor! Pero en vista del acucioso llamamiento de tan renombrado escritor, que reclama el auxilio de todos, yo me permito (no me tome Dios en cuenta el atrevimiento y perdón de también el aludido señor, aunque sólo sea en gracia a que nace, como el hecho de autos, de un buen sentimiento) me permito intentar devolverle la perdida calma, y dírame con un canto en los pechos si lograra servirme de mi torpeza, para hacer llegar un rayito de luz allí donde fuera bueno que nunca la claridad faltase, como se sirvo el chicleo travieso de un despreciable pedacito de espejo, para enviar un destello de sol a donde su travesura quiere ponerle.

En primer lugar, pienso yo que los jueces que han dado la discutida sentencia, han podido muy bien tener palabras de loa para los sentimientos de la mujer a quien juzgaban, y sentencia condenatoria para la misma, sin que exista contradicción, como se pretende, a no ser que alabaran primero lo mismo que condenaban después; y esto no es lo accedido. Por que, si no le cido mal, los jueces y otras muchas personas con ellos, se hicieron lenguas de los sentimientos de ternura mostrados por la ya famosa Victoria Fernández, pero en convivencia con estos delicados señores, apreciación algo, que es de suyo punible (no sé si me interesa aquilatar en que grado) y para esto no podía haber lánidos sino reproches. La Justicia lo mismo es Justicia cuando premia que cuando castiga, con tal que sea equitativa. Las alabanzas pudieron ser premio a lo bueno y la sentencia castigo a lo malo. Con harta frecuencia acontece encontrar esto enroverado con aquello. ¡Cuántas veces los mismos abates, que alaban y ponderan la belleza de las flores o de la delicadeza de los perfumes, que éstas exhalan, maldicen las espigas, que erizan el tallo en que la flor se yergue!

Hay un principio básico de Moral, y por tanto, inolvidable en Derecho, y es: NON SUNT FACIENDA MALA UT EVITENTUR BONA. Esto es innegable: No es lícito hacer males, para que sobrevengan bienes; y la consecuencia práctica de esto es: que no se puede robar para dar limosna, como dicen que hacía el célebre Cándidas; ni se puede matar por liberar a un enfermo de un padecimiento por acerbo que éste sea, según pretenden algunos modernísimos doctores; y así podemos ir derivando aplicaciones a la vida práctica, entre las cuales topáremos con una que poco más o menos digna: «No se deben cometer falsedades, que en toda legislación son delito, para que alguien reciba un beneficio.» Y menos (añado yo) si ese beneficio es más aparente que real; porque discutible es que sea un beneficio el error de que tenga uno por padre y madre a quienes no lo son en realidad, con el sinnúmero de complicaciones e incidencias desagradables a que esto puede dar lugar en la vida. Lo que pudiera comprobar con relatos de trágicos dramas familiares.

Téngase, pues, por buenas las leyes, que tienen por delicto la falsedad, y como tal la sancionan; y por rectos, más que los sencillos mecanismos, los magistrados, que cumpliendo esas leyes, las castigan; y pónganse en los cuernos de la luna los sentimientos compasivos, para la exteriorización de los cuales deben buscarse las acciones lícitas en todos los órdenes y las sendas de rectitud.

B. SEDENO

Se presenta la gripe en el Japon

Aumenta en Inglaterra y disminuye en España, Francia, Bélgica, Noruega y Polonia

NAUEN, 29.—El Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones ha publicado hoy el siguiente comunicado: «En el Sur y el Este de Inglaterra aumenta la epidemia de gripe, pero conserva su carácter benigno. En la tercera semana de enero ha habido 57 defunciones en las grandes ciudades.

La epidemia decrece en España, Francia, Bélgica, Polonia y Noruega, y se mantiene estacionaria y con carácter benigno en Hungría y Checoslovaquia. En cinco ciudades marítimas del Japon, donde se ha presentado la epidemia, ha habido 132 defunciones en los diez primeros días.—E. D.

HOSPITALES EN LAS ESCUELAS

LONDRES, 29.—A consecuencia de la gravedad que toma la epidemia de gripe en Londres, las autoridades del hospital anglicano del Norte han decidido aplicar medidas profilácticas en todo el distrito de Edmundo, que comprende ocho parroquias al Norte de la capital. El millar de camas de que dispone este grande hospital están todas ocupadas y ha habido necesidad de instalar a 50 enfermos en una escuela de Enfield con-

Telefonistas que hablan once idiomas

LONDRES, 29.—Dicen de Jerusalén que los empleados del teléfono en dicha ciudad hablan once lenguas, entre ellas el árabe, el hebreo, el griego y el ruso.

El jefe de los servicios telefónicos de Palestina ha manifestado a un periodista: «Hay numerosos abonados, pero aún parece que son muchos más por la lentitud en las comunicaciones. Figúrese que además del árabe, hebreo, griego y ruso, la mayoría de los abonados hablan una de las lenguas siguientes: francés, italiano, alemán, ruso armenio o rumano. Esto obliga a nuestro personal, a saber por lo menos tres idiomas.»

Cuatro bomberos muertos y cuatro heridos en Nueva York

PARIS, 29.—Comunican de Nueva York que durante los trabajos de extinción de un gran incendio han muerto cuatro bomberos, resultando gravemente heridos otros cuatro.

Verdad en enfermería. Las estadísticas de las autoridades escolares de Edmundo indican que el 75 por 100 de los alumnos no asisten a clase por estar atacados de la gripe.

EL ABOLENGO, por K-HITO



LA SENORA DE LA CASA.—Todos, absolutamente todos, son de mi familia. LA VISITA.—¡Caramba, caramba! Pues pida usted el auxilio a las familias numerosas.

Concierto en el Palacio PALIQUES FEMENINOS de la Música

Tras un pequeño descanso, comienza un nuevo período de actividad en nuestras orquestas. La que dirige Lasalle dió ayer el primer concierto de la sección de las danzas epilépticas, sin ritmo ni lógica, hasta los aberrados calzones «chanchulitos». Banalidad en las ornamentaciones, peinado, gustos, lenguaje e ideas.

La característica del buen tono, o «lo bien» es el horror a lo tradicional y fundamental, a cambio de un culto ilógico a lo raro y a lo pueril. Por eso la elegancia al día no tiene apenas fórmulas concretas y se reduce a «detalles», a «caprichos» que son los que dirigen y malizan las figuras o las cosas, dándoles rango de selección y exquisitez.

Y de ahí que esos «detalles» o «caprichos» merezcan que se los valore (absurdamente) como algo definitivo y trascendental, si queremos poseer la elegancia, que, a fin de cuentas, en tales «naderías» se manifiesta y sintetiza. Nada, por ejemplo, tan pueril, y a la vez tan bien, como los bibelots y «fetiche» que ahora están de moda, y que vemos, lo mismo en los salones y en los boudoirs, que en el testero de los autos. Los «fetiche», como detalle de moda, hacen furor. ¡Habrá por ello que deducir que la elegancia se ha hecho superlativa y que las gentes creen en serio, que esos pelotines traen «la buena sombra»! ¡Bah! La gente vive de materialismo, para confiar en las virtudes brujas de un muñeco grietista, todo trapo. No; no es la superstición, harlo infantil, la que ha puesto en boga esos «fetiche», sino el culto a lo banal, a que nos hemos referido más arriba: una «beutades», como tantas otras de la moda, inspirada hoy para todo en lo excéntrico y en lo original.

Taxímetros eléctricos para Berlín

BERLIN, 29.—El mes pasado se pusieron en circulación 125 taxis eléctricos, por vía de ensayo. En vista de la buena acogida que les ha hecho el público berlinés, otros 500 coches del mismo tipo circularán en la capital alemana para el día 1 del próximo mes de febrero. Dichos coches tienen la ventaja de desarrollar mayor velocidad y originan menos gastos, lo que ha permitido establecer una tarifa 15 por 100 más reducida que la de los otros coches de plaza.

Las modas actuales, y por ende la elegancia al día, puede decirse que no responden a un criterio estético, más o menos puro o equivocado, sino a dos ideales bien distintos: excentricidad y banalidad. Excentricidad en todo, desahucio de las danzas epilépticas, sin ritmo ni lógica, hasta los aberrados calzones «chanchulitos». Banalidad en las ornamentaciones, peinado, gustos, lenguaje e ideas.

La fantasía puede mostrarse sin trabas en la confección de estos muñecos, tan en boga, por nosotros, vamos a ofrecer a nuestras gentiles lectoras unos cuantos modelos, para los cuales el cuerpo o armazón es el mismo. Se componen de una bola de trapo, por la cual se pasan dos alambres finos que simulan los brazos y las piernas y que se forran de seda o algodón. Los pies y las manos se obtienen con dos volutas de madera o dos perlas de bisutería, fijadas a los extremos de los alambres, y la cabeza se forma con otra bola más pequeña que la que simula el cuerpo, haciendo las veces de cuello un trocito de madera, igualmente forrado. Dos cuenteritas de vidrio forman los ojos, y la nariz y la boca se pintan y se bordan sobre la tela. En cuanto al peinado, o un peluquín o una fantasía de otro género. Ahora, con ese esquema, podrá obtener el «salvo» fetiche, que se logra, recubriendo el cuerpo del muñeco con piel blanca y fijándole sobre la cabeza unas plumas de colores. O también «el payaso» vistiendo el cuerpo con un trajeito de seda de dos tonos y poniéndole en la cabeza el clásico gorrito cónico. Para lograr el «bolchevique» una tónica negra de seda con una calavera bordada en el pecho, una antorcha en una mano (se cose) y un peluquín rojo e hirsuto.

Y para pelotes... hasta por hoy. El Amigo TEDDY

La energía del aire para producir frío

Un invento brasileño RIO DE JANEIRO, 28.—El ingeniero brasileño don Sabino Mottos ha inventado una máquina destinada a producir frío, utilizando la energía contenida en el aire atmosférico.

La marquesa de Bristol muerta por un «auto»

LONDRES, 29.—La marquesa viuda de Bristol ha sido derribada por un auto, cuando estaba paseándose por el Hyde Park. Transportada al hospital, la marquesa falleció algunos minutos después de su admisión en el establecimiento.

El eco literario CHINITAS

GONGORA-FRAY LUIS

Ahora es cuando vamos a ver si los gongorinos se merecen a Gongora o lo están explotando inicuamente para que pasen algunas cosas bajo tan respetable bandera.

En este año de 1927 hay otro centenario que celebrar otra fecha que de manera ninguna puede olvidarse. Fray Luis de León nació en 1527, y van a cumplirse, por lo tanto, los cuatrocientos años de su nacimiento. Por coincidencia peregrina, dos de los mejores líricos que nuestra lengua posee, tienen en su vida una fecha que podemos celebrar este año. Esperamos que así sea.

El pelotón ardiente y atrevido de los gongorinos deb' convencerse de que se halla en un instante de importancia decisiva. A la mayoría de ellos—no a todos—se les cría incapaces de sentir la tradición, de entusiasmarse con un poeta de los siglos de oro. Apareció el entusiasmo por Gongora, entusiasmo que ha ido haciéndose denso para transformarse en reverencia y estudio, y nuestro corazón vibró con las campanitas del alborozo.

Sin embargo, algunos snocs de malicia de los que van por ahí sin respetar nada, nos decían: «No se crean ustedes eso. Les hay llamados gongorinos se encuentran un día con Gongora y exclaman: ¡Está hombre no carecía de talento, puesto que hizo algunas cosas comparables a las nuestras. Y de ahí nació el entusiasmo actual por Gongora.»

¡Será eso verdad? Ahora lo veremos. Nosotros confiamos que nos queda alguna esperanza y que durante unos días esperaremos ansiosamente el correo pensando siempre hallar una carta que diga: «Muy señor mío: Yo, que admito a Gongora, quiero probar que mi admiración es al mismo tiempo comprensión, y me adhiero a cuanto se haga para honrar la memoria de fray Luis.»

UN POQUITO MÁS DE GONGORA

Don Julio Ugarte ha publicado un tomito bien presentado, en el que tras un breve estudio de Gongora recoge algunas de sus poesías. La colección resulta interesante, porque no contiene lo más conocido y siempre utilizado, sino algunas poesías características que contribuirán mucho a divulgar el conocimiento del gran poeta de las Soledades.

EL PREMIO EASTWARTH

El rumor es tan insistente, tan grande ya, que debemos recogerlo. Hay que poner las cosas en claro. Se afirma que el premio Eastwarth está concedido, estaba concedido antes de examinar ninguna de las obras que lo solicitan. Algo así como lo que ocurría en algunas oposiciones «viejo régimen». Y es preciso que se declare de una vez y rotundamente lo que sobre esto haya.

La acusación puede concretarse así: el premio se le va a dar a don Gabriel Miró, por su novela El Obispo leproso. Esta concesión anticipada no es sino un nuevo síntoma del sarampiño anticlerical, que tiene en tan grave estado al académico señor Gómez de Baquero, se va a dar el premio al señor Miró por razones ajenas a la literatura. Denunciemos el caso.

PALACIO VALDES

Ayer mismo insertaba EL DEBATE la noticia de que L'Action de Baquero publicará en su folletín, La novela de un novelista. Queremos aprovechar esta coyuntura para honrar el Eco de hoy, estampando el nombre de Palacio Valdés. Nuestro gran novelista es el caso más simpático de la expansión literaria española por el extranjero. Con su arte, con su modestia, con su ecstasismo (no olvidemos ninguno de estos tres adjetivos) Palacio Valdés ha pasado la frontera innumerable veces, y ha recibido homenaje de los más remotos países.

«El de ahora es uno más, al que, como siempre, nos sumamos.»

UN PROCESO LITERARIO

Es conocido el hecho de la publicación por los editores Meliuen y compañía, de Londres, de una supuesta obra de Oscar Wilde, titulada For the love of the king. El bibliógrafo S. Millard acusó a los mencionados editores de hacer pasar por obra auténtica lo que no era otra cosa que una grosera imitación. Los editores llevaron al señor Millard a los Tribunales.

Se ha fallado el proceso: el señor Millard es condenado, por dudar de la buena fe de los editores, a 100 libras de indemnización. Queda en pie el hecho más interesante para la literatura: que For the love of the king no es de Oscar Wilde.

Nicolás GONZALEZ RUIZ

Perfecto eso de mullar al peatón que no cruce las calles cuando y por donde sea mejor para que no lo maten. Lo el mundo lo aplaude.

Aunque haya un ciudadano que exclame, como Luis Tello, «mullido por un urbano por no cruzar a su mano: —Me quejaré a voz en cuello al conde de Valfelano, porque esto... ¡es un atropello!»

Hay un Jurado de exportación de la naranja, para que no salga de aquí ni un envío que no esté como Cibetes mullido. Y está muy bien.

Un reportero nos dice que «La naranja se clasifica en buena, regular y mala». La naranja, la castaña, los sólidos, los líquidos, los áridos, la salud, la administración pública, la fama, ¿qué le va?... Todo lo de este mundo, ¿qué le va?... Y aun lo del otro... El Cielo, el Parador, el Infierno...

«En el pueblo de Aldeafuente ha sido encontrado el cadáver de Alejandro Domínguez Godina, de treinta años. Se supone que se trata de un suicidio, pues el referido piñón no tiene más que medio metro de profundidad.» Se conoce que en Aldeafuente usa la lógica del revés, para que les duren. En fin, el año que viene la volverán. No hay prisa.

Un discreto cronista comienza un artículo: «Sobre la jota aragonesa. La patria de Aben-Tol... ¡Decíamos ayer...!» (con perdón de fray Luis.)

Lo que pasa es que el Deciamos ayer... ha resultado patraña también. Con perdón del discreto cronista.

«Leemos en una información musical relativa a Rusia, que allí la novedad es una orquesta que toca sin director. Eso no tiene importancia. ¡Y las orquestas que parece que lo tienen y tampoco las hay!»

«Por lo demás—como dijo el otro— los millones de músicos—¡vamos al decir—de Rusia, se les hizo creer que cada uno tocaría como le diese la gana... ¡Y no les han dejado ni los instrumentos!»

Y los directores moscovitas se empeñan en llevar la batuta y marcar el compás en todas partes.

«Y menos mal que se conoce dónde lo consiguen! Es una algarabía permanente y una desenfocación horrosa...»

«Bilbao. Ha regresado de Santiago de Compostela el peregrino Hermenegildo Mainagal, que, teniendo las piernas de madera, y ochenta años de edad, peregrinó el año pasado hasta Roma, y ahora se propone visitar la Tierra Santa.»

Viejo y cojo quería demostrar la importancia del alma para andar.

«Fakir pronostica por sus ciencias sobrenaturales los acontecimientos más extraordinarios de la vida.»

Felicitad, felicitad los asuntos que se consideran insolubles.

Entre otros, el cocido personal del propio fakir, que habrá encontrado la propiedad de comer a diario a costa de los idiotas.

«Estamos al cabo del pronóstico, que no es, para nosotros, pronóstico reservado.»

«La nueva pareja imperial tiene ya un hijo pequeño, que cuenta actualmente doce meses.»

«Si señor ya hemos llamado a un abate bastante tiempo.»

«Lo que de seguro es cierto, es lo de que será pequeño el principio. A los doce meses...»

«Pero ya crecerá, si está de Dios.»

La Liga Internacional de Aludidos ha clasificado a nuestro comandante Franco en tercer lugar entre los concurrentes al trofeo otorgado para premiar la mejor hazaña de aviación del año 26.

Tiene, pues, una importancia de tercera el viaje aéreo Palos-Buenos Aires, y no merece el trofeo.

Eva sencilla anunciar que no iba a ser para España. Se tendrá que contentar—como se suele pasar—con la hazaña...»

«Pero viene bien decir que es más fácil regatear, que ir.»

Y si el trofeo no cobra, tanto le da—en mi sentir—, pues... con haber ido... ¡sobra!

VIESMO

Folleto de EL DEBATE 33)

HENRY GRÉVILLE

EL HILO DE ORO

NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

to a las delicias del baile en el gran salón lujosamente decorado que abría sus balcones sobre el maravilloso jardín, poéticamente alumbrado por la suave luz blanca de la luna, Héctor de Berluques, que no había dejado de mariposarse aquí y allá, curiosándole todo, se colocó en el umbral de una de las puertas para hácerse bien visible y adoptando aquella actitud un poco donjuanesca, que en ocasiones le caracterizaba, comenzó a asealar con su mirada más fascinadora a la joven señora de Barrois, que, formando un animado grupo con otras damas, se hallaba sentada cerca de una de las ventanas.

Clara se dió cuenta en seguida de la maniobra, y a su vez clavó los ojos en Berluques con tal insistencia, que Héctor no pudo fingir que no había advertido el espijonaje de que era objeto. Abandonó, pues, su estudiada postura de hombre ocioso que se aburre, y cruzando el salón por entre las parejas de bailarines que valsaban raudas e ingravidas, fué a saludar ceremoniosamente a la señora de Esparre, a quien llamaba para sus adentros su amás encerrada enemiga.

al desarrollo de sus proyectos y combinaciones, tal como los tenía ideados. «Le sería preciso apresurarse para evitar el riesgo de perderlo todo? Qué fastidio! ¡Ya podía el señor Barrois permanecer unos días más en París, donde, sin duda, no habían de fallarle distracciones de todo género!»

No obstante, examinando con más calma la situación, hubo de confesarse que nada se había perdido. En una nueva visita que en la mañana de aquel día había hecho al viejo molino, visitas que menudeaban, pudo comprobar que la tranquilidad del ignorado y misterioso asilo seguía siendo absoluta, que nadie ni nada la turbaba; la moneda de veinte francos que era lo primero que llamaba la atención, lo que inevitablemente atraía las miradas apenas se llegaba a lo alto de la escalera, permanecía en el mismo sitio en que la había dejado días atrás; ninguna persona extraña había penetrado, en el molinete, porque en otro caso, el primer cuidado del curioso visitante habría sido coger la moneda y guardársela en un bolsillo. Berluques juzgaba por sí mismo, diciéndose que esto era lo que él habría hecho.

Un poco desconcertado por la frialdad, por la indiferencia casi hostil con que Clara le acogiera, Héctor de Berluques tomó su partido: displicióse de la señora de Esparre, presentándole sus excusas, y dirigiéndose directamente al sitio en que se hallaba Lucy, solicitó el honor de que le concediera el primer vals.

La joven señora de Barrois se le prometió sonriente, con una sonrisa que, traducida al lenguaje vulgar, quería decir, poco más o menos: «Puesto que le empeñas, me reiré de ti mientras bailamos. Ya puedes prepararte a divertirme con tus sandeces.» Y en efecto, la divirtió mucho más de lo que ella

podía esperar; Clara, que no los perdía de vista, contemplaba desde su asiento a Lucy, que no cesaba de reír. En una ocasión, Lucy se quedó mirando a Berluques un poco sorprendida, como si le causara extrañeza lo que él acababa de decirle, pero en seguida volvió a prorrumper en sonoras y regocijadas carcajadas, si bien con menos libertad y abandono que antes. Todavía bailaron varios vales y rigodones, y ya muy avanzada la fiesta, a punto de terminar, Clara de Esparre los vió desparecer por el jardín.

La ausencia de la pareja duró poco, un instante apenas, y pasó desapercibida para todos los invitados, excepto la señora de Esparre. Ya de regreso en el salón, Lucy de Barrois se dirigió al sitio que ocupaba su hermana, y le dijo casi en voz baja, pero con acento firme y resuelto: «Clara, pide el coche. Me siento fatigada y deseo volver al castillo.»

Clara obedeció sin vacilar, sin hacer la menor observación ni formular la más sencilla pregunta, con la ciega obediencia humilde que era habitual en ella. Durante el trayecto, Lucy no dijo palabra ni despegó los labios siquiera. Este silencio era inquietante y de pésimo augurio para la vida de Esparre, que comenzó a sentirse intranquila, verdaderamente inquieta. Llegados a Bellefeuille, la señora de Barrois expresó sus deseos de retirarse a sus habitaciones, pretextando que «se caía de sueño» y que quería dormir; su hermana, abrazándola con cariño, deslizó en sus oídos estas solas palabras: «Mañana a estas horas—Dios mediante—tendremos aquí a Roger.»

«Si... Y no creas que me pesa el que se haya decidido a adelantarse a mi regreso. La voz de Lucy al proferir estas palabras, se le antojó a Clara estridente, con la estridencia con que debieron de resonar las trompetas que provocaron el derrumbamiento de las murallas de Jericó. —Por supuesto; al contrario, debe causarle placer, íntima alegría—confesó la hermana mayor. —¡Placer y alegría, has dicho? ¡Oh, ya lo creo! No es prudente, por otra parte, ni propio de maridos de buen sentido, vivir separado de su mujer, sejos del hogar durante tan largo tiempo... Bienas noches, Clara, que descanses—saludó Lucy de Barrois, despidiéndose. Y Lucy desapareció veloz por la puerta que conducía a su cuarto, con un frutón de sedas, produciendo por la cola del traje al arrastrarse por el pavimento. La señora de Esparre durmió muy mal aquella noche, o mejor dicho, apenas pudo conciliar el sueño; aún no era completamente de día, cuando abandonó el lecho, y vistándose rápidamente, salió a la terraza, en cuyo barandal se apoyó. Allí la encontraron, con gran asombro de todos, los criados, que comenzaban a bajar de sus habitaciones del último piso, con los ojos hinchados aun de dormir, para dedicarse a las cotidianas faenas domésticas. Y allí continuó un buen rato, respirando a pleno pulmón el aire matinal, vivificante y embalsamado. Lucy de Barrois, por el contrario, se levantó tarde, después de lo que tenía por costumbre, y se encerró en su cuarto tocador, empleando mucho tiempo en arreglarse y en vestirse. Parecía nerviosa y agitada; Clara la oyó desde su habitación ir y venir por el tocador trasteando, como si estuviera dedicada a cambiar de sitio los muebles abriendo y cerrando puertas y ventanas, con una desusada

(Continuará)